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Návrh uznesenia 
 
 

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní 
 

berie na vedomie 
 

Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Dôvodová správa 
 
Bratislava 2030 je základný strednodobý strategický dokument mesta, ktorý sa spracováva podľa zákona 
č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja, v znení podľa neskorších predpisov, ktorý bol 
schválený Mestským zastupiteľstvom hl. mesta SR Bratislavy uznesením č. 81/2023 zo dňa 16.2.2023. 
 
Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 - 2026 je predkladaná ako vykonávacia 
časť k Bratislava 2030 - Programu rozvoja mesta 2022 – 2030 (PHRSR) na obdobie nadchádzajúcich 3 
rokov. Akčný plán 2024-2026 definuje veľmi konkrétne kroky pre dosiahnutie stanovených cieľov, je 
spracovaný podľa rozvojových tém, cieľov a opatrení, ktoré rozmieňa do konkrétnych projektov 
a iniciatív, s určením zodpovednosti, výstupových indikátorov a hlavného zdroja financovania. 
 
Predložený akčný plán je dôležitým nástrojom nielen pre plánovanie úloh, ale aj pre monitorovanie, 
odpočtovanie a evaluáciu realizácie stratégie. 
 
Materiál bol prerokovaný na Mestskej rade a v bol daný na prerokovanie do komisií mestského 
zastupiteľstva – Komisia finančnej stratégie, Komisia pre školstvo, vzdelávanie a šport, Komisia pre 
životné prostredie a klimatickú zmenu, Komisia pre správu a podnikanie s majetkom mesta, Komisia 
územného a strategického plánovania a výstavby, Komisia dopravy a informačných systémov, Komisia 
pre kultúru, média a ochranu kultúrneho dedičstva, Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja 
bývania, Komisia pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 



Akčný plán pre Bratislava 2030 na roky 2024 - 2026 

 

Akčný plán: 

▪ Je predkladaný ako vykonávacia časť k Bratislava 2030 - Programu rozvoja 
mesta 2022 – 2030 (PHRSR) na obdobie nadchádzajúcich 3 rokov. 

▪ Je spracovaný podľa rozvojových tém, oblastí, cieľov a opatrení s určením 
zodpovednosti, výstupových indikátorov a hlavného zdroja financovania. 

 

1. Účel akčného plánu 

Bratislava 2030 je základný strednodobý strategický dokument obce, ktorý sa spracováva 
podľa zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení podľa neskorších 
predpisov. Ide o kľúčový dokument pre rozvoj samosprávy identifikujúci problémy a kľúčové 
výzvy, ktorým čelí samospráva a definuje ciele a priority rozvoja do budúcnosti. Zároveň 
prináša súbor opatrení a nástrojov, ktorými bude môcť samospráva stanovené ciele 
dosiahnuť. 

Akčný plán 2024-2026 je vykonávacím dokumentom stratégie Bratislava 2030 a definuje 
veľmi konkrétne kroky pre dosiahnutie stanovených cieľov. Funguje ako cestovná mapa, 
ktorá určuje, ako bude organizovaná, orientovaná a implementovaná skupina úloh 
potrebných na dosiahnutie cieľov. Strategické ciele pretavuje do konkrétnych opatrení a 
následne do projektov a iniciatív s vymedzeným časovým harmonogramom, 
zodpovednosťami a merateľnými ukazovateľmi. Akčný plán bol zostavený s ohľadom na 
schválený rozpočet aj personálne kapacity mesta.  

Predložený akčný plán je dôležitým nástrojom nielen pre plánovanie úloh, ale aj pre 
monitorovanie, odpočtovanie a evaluáciu realizácie stratégie. Odpočtovanie plnenia a 
aktualizácia akčného plánu na ročnej báze zabezpečí, že mesto bude môcť svoj rozvoj 
cielene usmerňovať a napredovať v dosahovaní stanovených cieľov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Zhrnutie Bratislava 2030 - vízia a štruktúra cieľov 

  
Stratégia Bratislava 2030, schválená v júni 2022, predstavuje ambiciózny, no súčasne 
realistický plán do konca dekády. Stratégia vznikala v širokej participácii s obyvateľkami a 
obyvateľmi mesta, odborníkmi, zúčastnenými partnermi či samosprávami a je koncipovaná 
do 3 tematických oblastí, ktoré sa sústreďujú na Bratislavu ako starostlivé, dostupné a 
odolné mesto. Témy ďalej rozpracováva do štruktúry 8 strategických cieľov (C.1.X – C.3.X), 
18 integrovaných špecifických cieľov (C.1.X.X – C.3.X.X) a 70 špecifických cieľov (ŠC 1 - ŠC 
70). V takejto štruktúre je spracovaný aj akčný plán na roky 2024 – 2026. 
  
Štruktúra cieľov 
 

C. 1 Vytvorené pre ľudí: Mesto pre všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť  
 
C. 1. 1 Starostlivé mesto pre dôstojný život všetkých 
C. 1. 1. 1 Dostupné bývanie pre základ kvality života 
C. 1. 1. 2 Kvalitné vzdelanie  
C. 1. 1. 3 Bezpečné mesto, ktoré sa stará o slabších a znevýhodnených  
 
C. 1. 2 Spolupráca ako princíp  
C. 1. 2. 1 Zapájanie ľudí do tvorby mesta  

C. 2 Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou  
 
C. 2. 1 Dostupné mesto  
C. 2. 1. 1 Dostupne navrhnutá metropola  
C. 2. 1. 2 Bezpečná a udržateľná mestská mobilita  
 
C. 2. 2 Mesto, ktoré ponúka kvalitnú kultúru a súdržné susedstvá 
C. 2. 2. 1 Živý verejný priestor a susedstvá  
C. 2. 2. 2 Rozmanitý kultúrny život  
 
C. 2. 3 Zelené a zdravé mesto  
C. 2. 3. 1 Ochrana životného prostredia a ekosystémových služieb  
C. 2. 3. 2 Možnosti pre pohyb, rekreáciu a zdravý životný štýl  
 
C. 3 Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam 
budúcnosti  
 
C. 3. 1 Bratislava, rozpoznávaná európska metropola  
C. 3. 1. 1 Bratislava ako silná metropola  
C. 3. 1. 2 Konkurencieschopné mesto  
C. 3. 1. 3 Bratislava ako rozpoznávaná značka  



 
C. 3. 2 Moderné a efektívne mesto  
C. 3. 2. 1 Strategické riadenie, priorizácia a spolupráca  
C. 3. 2. 2 Digitálne sebavedomé mesto  
C. 3. 2. 3 Zosúladená technická sieť pre budúcnosť  
 
C. 3. 3 Mesto pripravené čeliť zmene klímy  
C. 3. 3. 1 Zapojenie sa do boja o klimatickú odolnosť  
C. 3. 3. 2 Udržateľný prístup k využívaniu a zhodnocovaniu zdrojov  

 
Vízia - Bratislava v roku 2030 ako starostlivé, dostupné a odolné mesto pre všetkých. 
 
Bratislava je mesto stvorené pre ľudí. Je to starostlivé mesto, ktoré vytvára a zabezpečuje 
podmienky pre dôstojný život všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť, nezávisle od ich životnej 
situácie alebo pôvodu. Mesto sa riadi princípom spolupráce a komunikuje so svojimi 
obyvateľmi. Mesto presadzuje rovnosť, inklúziu a dostupnosť príležitostí.    
   
Bratislava je zdravé a živé mesto s mierkou. Rozvíja sa ako mesto krátkych vzdialeností do 
viacerých centier, kde služby, občianska vybavenosť a kultúra sú dostupné v rámci 
jednotlivých mestských štvrtí a susedstiev. Mesto sa správa zodpovedne k prírodným 
zdrojom. Ponúka kvalitný verejný priestor, rozmanitú kultúru a dostupné možnosti pre 
pohyb, rekreáciu a zdravý životný štýl.    
   
Bratislava je mesto pripravené čeliť výzvam budúcnosti. Je to odolné a sebavedomé mesto, 
ktoré sa úspešne presadzuje v kontexte strednej Európy. Je to strategicky, odborne a 
efektívne riadené mesto s modernými inštitúciami a digitálnou, dátovou a technickou 
infraštruktúrou zodpovedajúcou potrebám budúcnosti. Úspešne znižuje dopady klimatickej 
krízy.  
 
 

3. Proces prípravy akčného plánu 
Bratislava 2030 nastavila nielen nové ciele, ale aj nové východiská pre strategické 
plánovanie s napojením cieľov na nový komplexný systém výsledkových a výstupových 
merateľných ukazovateľov. Nastavenie implementácie si teda vyžiadalo aj nové postupy pri 
tvorbe akčných plánov.  
V roku 2023 preto prebehlo testovanie metodiky pre tvorbu akčného plánu, so zapojením 
garantov cieľov a jednotlivých útvarov Magistrátu. Obsahovo bohatý vstup tvorili výstupy 17 
pracovných skupín, ktoré prebehli v júni 2023 za účasti vedenia mesta a vedúcich útvarov. 
Predmetom stretnutí bola definícia prioritných oblastí na nasledujúce 3 roky a následne 
priorizácia opatrení a posúdenie jednotlivých projektov a iniciatív z pohľadu 
realizovateľnosti a ich dopadov v kontexte priorít a dosahovania stanovených strategických 



cieľov. Výsledkom bol výber prioritných projektov a iniciatív pre akčný plán na roky 2024 - 
2026.  
 

4. Pravidelné monitorovanie a hodnotenie 
Akčný plán nie je statický, ale živý dokument. Je to nástroj, ktorý pomáha plánovať a 
sledovať pokrok v jednotlivých oblastiach, no zároveň reaguje a zodpovedajúcim spôsobom 
sa prispôsobuje meniacim podmienkam. Monitoring, pravidelné vyhodnocovanie a 
aktualizácia akčného plánu sa realizujú na ročnej báze. 

Ročná správa o plnení strategického dokumentu Bratislava 2030 je predkladaná každoročne 
na septembrové zasadnutie Mestského zastupiteľstva hl. mesta SR Bratislavy.  



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel osôb v bytovej núdzi, ktoré sú prijímateľmi služby bývania 

poskytovanej mestom z celkového počtu evidovaných žiadateľov 64,70%

Počet bytov v priamej správe hlavného mesta alebo organizácie v 

správe mesta 875

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Zmeny a doplnky - Nájomné bývanie o o o Počet schválených ZaD 5 - ÚHA / MIB

Územný generel bývania o o

Nový územnoplánovací 

podklad 1 - ÚHA / MIB

Rekonštrukcia objektu v Záhorskej Bystrici o o 75 externé, rozpočet SV-OPS, SNB

Polyfunkčný súbor Muchovo námestie o o 103 externé, rozpočet SNB-ORB / SV

Bytový dom Terchovská o o o 85 externé, rozpočet SNB-ORB

Bytový dom Žitavská - PD o o o 34 externé, rozpočet SNB-ORB

Polyfunkčný objekt Janíkov dvor o o o 105 externé, rozpočet SNB-ORB

Polyfunkčný súbor Šusteková o o 208 externé, rozpočet SNB-ORB

Rekonštrukcia budovy: Velehradská ulica 35 o o 9 externé, rozpočet SNB-ORB / SV

Rekonštrukcia budovy: Zámocké schody o o 7 externé, rozpočet SNB-ORB / SV

Projektová príprava transformácie mestských budov: 

Bazová o o o

Počet projektovo 

pripravených nájomnych 

bytov 105 externé, rozpočet ORB / SV / MIB

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Koncepcia mestskej bytovej politiky

C.1 - Vytvorené pre ľudí: Mesto pre všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť
C.1.1 - Starostlivé mesto pre dôstojný život všetkých

C.1.1.1 - Dostupné bývanie pre základ kvality života

ŠC 1 - Mesto Bratislava zabezpečuje rôzne formy bývania pre osoby v bytovej núdzi.

ŠC 2 - Mesto Bratislava sa rozvíja sociálne udržateľným spôsobom. Bývanie v ňom je dostupné pre širokú populáciu. Mesto je schopné poskytnúť mestské nájomné byty čoraz väčšiemu množstvu obyvateľov spomedzi vybraných cieľových skupín mestskej 

bytovej politiky.

Počet nových nájomných 

bytov

Výstavba mestského bytového fondu

Využitie nevyužívaných mestských budov

Počet nových nájomných 

bytov

Počet projektovo 

pripravených nájomnych 

bytov

Územné predpoklady rozvoja bývania

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

72,50%

2475

C.1.1.1 - Dostupné bývanie pre základ kvality života



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Družstevné byty Baugruppe o o

Usmernenie a kritéria pre 

vyhlásenie súťaže tohto 

typu 1 - SNB-ORB

Vyhlásenie koncesie pre nájomné bývanie v neurčenej 

lokalite o o

Počet vyhlásených 

koncesií 3 - SNB-ORB

Získanie aktuálnych informácií a dát dôležitých pre 

nastavovanie politík dostupného bývania: Sčítanie ľudí bez 

domova o Zrealizovaný prieskum 1 - SSV

Housing first - projekt ukončovania bezdomovectva a 

bytovej núdze o o o

Počet bytových jednotiek 

/ Počet zabývaných ľudí v 

ťažkej životnej situácií

20 bytových 

jednotiek/35 

zabývaných ľudí rozpočet SSV

Mestský útulok pre ľudí bez domova o Vznik služby 1 rozpočet SSV

Rekonštrukcia objektu ubytovne Kopčany - Zníženie 

energetickej náročnosti objektu a zvýšenie obsadenosti o

Počet zrekoštruovaných 

infraštruktúr 1 rozpočet SSV

Zvýšenie kvality života v lokalite Kopčany -  Zvýšenie kvality 

bývania v mestských nájomných bytoch o o

Počet zrekonštruovaných 

bytov rozpočet SSV

Rekonštrukcie bytov a bytových domov Rekonštrukcia nájomných bytových jednotiek o o o

Počet zrekonštruovaných 

bytov 50 / rok rozpočet SNB-OSB

Dostupné bývanie pre sociálne ohrozené skupiny

Zlepšenie dostupnosti a kvality dočasného ubytovania pre osoby v 

bytovej núdzi

Realizácia spoločných projektov so súkromným sektorom

C.1.1.1 - Dostupné bývanie pre základ kvality života



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Cieľová 

hodnota 

(2030)

Miera odchodov pedagógov zo školstva ročne (BSK) 10.6% (BSK 2022) pokles

Podiel odborne vyučovaných hodín (BSK) 95.2% (BSK 2022) nárast

Počet pedagógov vzdelávaných v mestskej platforme v Bratislave 

za školský rok 0 nárast

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Stretnutia stakeholderov vo výchove a vzdelávaní o o o Počet realizovaných aktivít x - OŠŠaM

Elektronická komunikačná platforma pre učiteľov, žiakov a 

rodičov o Komunikačná platforma 1 - OŠŠaM

Koncepcia rozvoja ZUŠ o Nová koncepcia 1 - OŠŠaM

Vytvorenie akčného plánu stabilizácie zboru ZUŠ a CVČ o Akčný plán 1 - OŠŠaM

Vytvorenie evalvačného modelu kvality vzdelávacieho procesu pre 

vzdelávacie inštitúcie 

Testovanie kvality a klímy ZUŠ v zriaďovateľskej 

kompetencii HMBA o Realizovaná aktivita 1 - OŠSaM

Bratislavská učiteľská konferencia o o o

Počet zrealizovaných 

aktivít 6 rozpočet OŠSaM

Bratislavský učiteľský klub o o o

Počet zrealizovaných 

aktivít 57 rozpočet OŠSaM

Vytvorenie vzdelávacích programov pre pedagógov

Unicef: Podpora predškolskej starostlivosti a inkluzívneho 

vzdelávania vo vzťahu k deťom cudzincov o Počet realizovaných aktivít TBD rozpočet, externé OŠŠaM

Analýza stavu pedagogického zboru v Bratislave, výskum 

realizovaný v spolupráci s Centrom vzdelávacích analýz o Analýza 1 - OŠŠaM

Enlight s Komenského univerzitou - memorandum o 

spolupráci s PdF UK o

Počet nadviazaných 

spoluprác 1 - OŠŠaMStabilizácia pedagogického zboru 

Platforma Bratislavské školstvo: Sieťovanie škôl, odborná pomoc a 

poradenstvo pre bratislavské školy

Koncepcia rozvoja centier voľného času

Organizovanie pravidelných stretnutí bratislavských učiteľov v 

podobe konferencií a neformálnych klubov

C.1 - Vytvorené pre ľudí: Mesto pre všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť

Napojenie na SDGs

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

C.1.1 - Starostlivé mesto pre dôstojný život všetkých

C.1.1.2 - Kvalitné vzdelávanie

ŠC 3 - Mesto Bratislava prostredníctvom agendy Bratislavské školstvo zvyšuje kvalitu vzdelávania na úrovni MŠ, ZŠ, ZUŠ a SŠ na svojom území.

ŠC 4 - Mesto Bratislava napomáha, aby bola kvalita vzdelávania na úrovni MŠ, ZŠ, ZUŠ a SŠ konzistentná naprieč mestskými časťami prostredníctvom vzdelávacích programov pre pedagógov.

ŠC 5 - Mesto Bratislava disponuje primeranou veľkosťou pedagogického zboru, ktorí majú zabezpečené dôstojné životné podmienky.

C.1.1.2 - Kvalitné vzdelávanie



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Cieľová 

hodnota 

(2030)

Kapacity pobytových a ambulantných sociálnych služieb (počet 

klientov) 7261 nárast

Počet zrealizovaných ucelených bezbariérových okruhov (UBO) pre 

vytipované verejné budovy, priestory a ich okolie 0 8

Počet evidovaných trestných činov na 1000 obyvateľov 13.8 pokles

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Koordinácia celomestskej sociálnej politiky

Tvorba  komunitného plánu sociálnych služieb 

celomestského charakteru o o

Nový strategický 

dokument 1 - SSV

Zriadenie centra prvého kontaktu Centrum prvého kontaktu Česká o o

Nové centrum prvého 

kontaktu Česká 1 rozpočet SSV

Zvyšovanie dostupnosti sociálnych služieb (Podpora ľudí v bytovej 

núdzi) Mestský útulok pre ľudí bez domova o o Vznik služby 1 rozpočet SSV

Zvyšovanie dostupnosti sociálnych služieb (Integrovanované 

centrum sociálno-zdravotných služieb)

Vznik nízkokapacitného sociálno-zdravotného zariadenia 

pre seniorov - Hlaváčikova o o o

Nová sociálna služba / 

kapacita sociálnej služby

1 (zariadenie)/30 

(kapacita) rozpočet SSV

Vytvorenie mapy bezbariérovej prístupnosti o o o

Mapa bezbariérovej 

prístupnosti 1 - SSV

Vytvorenie komisie bezbariérovej prístupnosti o o o Vznik komisie 1 - SSV

Debarierizácia mestských služieb Audity komplexnej prístupnosti o

Počet auditov 

bezbariérovosti min. 5 - SSV

Debarierizácia mestských služieb Prístupný úrad, Primaciálne nám. a okolie o

Počet debarierizovaných 

služieb a priestorov min. 2 rozpočet SSV

Zvýšenie prístupnosti sociálnych služieb krízovej intervencie pre 

ľudí, ktorí užívajú drogy rizikovým spôsobom

Analýza prístupnosti sociálnych služieb a opatrení pre ľudí, 

ktorí majú skúsenosť s drogami o Analýza prístupnosti 1 - SSV

Vytvorenie mestskej koncepcie v oblasti užívania drog a závislostí Koncepcia v oblasti užívania drog a závislostí o Prijatá koncepcia 1 - SSV

Komunitný plán sociálnych služieb 2022 - 

2030

C.1 - Vytvorené pre ľudí: Mesto pre všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť
C.1.1 - Starostlivé mesto pre dôstojný život všetkých

C.1.1.3 - Bezpečné mesto, ktoré sa stará o slabších a znevýhodnených

ŠC 6 - Mesto Bratislava poskytuje sociálnu pomoc tak, aby obyvateľkám a obyvateľom zabezpečila dôstojný život aj v náročných životných situáciách. Obyvateľky a obyvatelia Bratislavy sú dobre informovaní o sociálnych službách mesta.

ŠC 7 - Bratislava je dostupným a bezbariérovým mestom pre každého a osobitne zabezpečuje dostupnosť a prístupnosť verejného priestoru, mestských služieb a služieb mobility osobám so zdravotným znevýhodnením (OZZ) a osobám so špecifickými 

potrebami pohybu a orientácie. Mesto Bratislava ako inkluzívny zamestnávateľ zabezpečuje bezbariérovosť svojich pracovísk.

ŠC 10 - Bratislava má dostatočné kapacity hrobových a urnových miest vďaka rozširovaniu kapacít sučasných cintorínov a zároveň vďaka novovybudovanému cintorínu.

ŠC 8 - Bratislava je mestom s minimálnou mierou rizikového užívania drog. Mesto Bratislava pracuje koncepčne na znižovaní rizík súvisiacich s užívaním drog.

Napojenie na SDGs

Zavedenie procesov a štandardov na podporu bezbariérového 

pohybu a dostupnosti verejného priestoru a verejných služieb do 

mestskej investičnej činnosti

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

ŠC 9 - Mesto Bratislava je bezpečným miestom pre život pre všetkých aj vďaka dôveryhodnej, vybavenej a kapacitne posilnenej Mestskej polícii

C.1.1.3 - Bezpečné mesto, ktoré sa stará o slabších a znevýhodnených



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Pilotný projekt koordinovanej a integrovanej prevencie pre 

mladých ľudí, účinná prevencia a znižovanie rizík v súvislosti s 

drogami Pilotný program prevencie na školách o Počet zapojených škôl 3 rozpočet SSV

Realizácia preventívnych programov orientovaných na deti 

a mládež o o o Počet realizovaných aktivít min.50 / rok - MsP

Realizácia preventívnych programov zameraných na 

seniorov o o o Počet realizovaných aktivít min 8 / rok - MsP

Navyšovanie počtu príslušníkov MsP BA

Zvýšenie počtu MsP predurčených na výkon hliadkovej 

činnosti o o o

Počet nových príslušníkov 

MsP x rozpočet MsP

Rozvoj informačného systému na evidenciu udalostí a 

priestupkov o Nový informačný systém 1 - MsP, SX

Zvyšovanie kvality vybavenia MsP, nákup motorových 

vozidiel o Počet nových vozidiel 3 rozpočet MsP

Realizácia programu rozvoja kamerového systému Stabilizácia a rozvoj mestského kamerového systému o o o

Počet nových 

bezpečnostných kamier x rozpočet MsP, SX

Rozšírenie kapacity cintorínov Spracovanie štúdie o o Štúdia 1 Marianum

Realizácia preventívnych programov - prevencia kriminality

Systematická a dlhodobá práca mestskej polície s kapacitami 

primeranými veľkosti mesta

C.1.1.3 - Bezpečné mesto, ktoré sa stará o slabších a znevýhodnených



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Cieľová 

hodnota 

(2030)

Spokojnosť obyvateľov s mierou informovanosti a kvalitou 

informácií o dôležitých opatreniach, aktivitách, rozhodnutiach a 

zmenách v meste 58.2% (2022) 85,00%

Podiel obyvateľov, ktorí deklarujú že v minulosti boli zapojení do 

participatívneho procesu 47.2% (2022) nárast

Podiel participovaných projektov so zapojením detí a mladých ľudí 

(s aktivitami zameranými na tieto skupiny obyvateľstva) 8% 100%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Aktívna práca s dátami, ich vyhodnocovanie a vizualizácia a 

zverejňovanie na webe mesta Pravidelný reprezentatívny prieskum verejnej mienky o o o

Počet realizovaných 

prieskumov 3 rozpočet MIB / ODPA

Rozvoj digitálnych služieb pre mestské organizácie: 

Múzeum mesta Bratislavy, Marianum, OLO, kampaňové 

stránky o o o - OIaDS

Rozvoj Bratislavského mestského konta o o o - OIaDS

Projekt dostupnosti digitálnych služieb v anglickom jazyku, 

prípadne iných jazykoch o o o

Počet služieb v iných 

jazykoch x -

Transformácia asistenčného centra Bottova, Integrované 

služby pre prisťahovalcov/cudzincov o

transformácia 

asistenčného centra 1 - ÚCB

Medzinárodná konferencia v rámci projektu Klimaticky 

odolná Bratislava o Počet aktivít 1 externé ÚMSaA

Konferencia Mesto pre deti o o o Počet aktivít 3 externé, rozpočet MIB

Zapojenie verejnosti do riešenia projektov verejných priestorov, 

stratégií a politík mesta Mesto pre deti o o o

Počet participovaných 

projektov / počet 

zapojených škôl 13 - MIB

Využívanie metód zapojenia verejnosti ako koncových uživateľov 

podľa metodológie "service design thinking" pri navrhovaní 

všetkých nových služieb a produktov hlavného mesta, ktoré slúžia 

zadefinovanej skupine užívateľov.

Prispôsobenie mestských služieb pre cudzincov

C.1 - Vytvorené pre ľudí: Mesto pre všetkých, ktorí sa v ňom rozhodnú žiť

Organizácia odborných podujatí, konferencií, diskusií na tému 

rozvoja mesta v spolupráci mesta, akademikov, NGOs a biznisu

ŠC 15 - Mesto Bratislava vytvára podmienky pre rozvoj práce s mládežou a s ďalšími skupinami naprieč generáciami s dôrazom na podporu vlastnej iniciatívy, záujmu o verejné dianie a podporu občianskej angažovanosti s cieľom vzdelávať k občiansky silnej Bratislave.

ŠC 14 - Mesto Bratislava podporuje zapájanie detí a mladých do tvorby projektov a politík mesta, a tak zohľadňuje ich postavenie a záujmy v meste a v spoločnosti.

C.1.2 - Spolupráva ako princíp

C.1. 2.1 - Zapájanie ľudí do tvorby mesta

ŠC 11 - Komunikácia mesta Bratislavy smerom k obyvateľkám a obyvateľom je integrálnou súčasťou všetkých zásadných zmien, iniciatív a projektov mesta. Mesto je dôveryhodným partnerom, ktorý komunikuje so všetkými aktérmi priebežne, otvorene, 

zrozumiteľne a proaktívne.

ŠC 12 - Mesto Bratislava zapája obyvateľov a obyvateľky, komunity, formalizované či neformalizované iniciatívy a organizácie do plánovania, aktivít a tvorby projektov s cieľom prehlbovať dôveru a budovať vzťah medzi mestom a jeho obyvateľmi a 

obyvateľkami.

ŠC 13 - Bratislava poskytuje svoje služby primárne digitálne formou príjemných a intuitívnych digitálnych služieb, ktoré spoluvytvára s obyvateľkami a obyvateľmi, ktoré sa zameriavajú na potreby koncových užívateľov, vrátane znevýhodnených cieľových 

skupín.

Napojenie na SDGs

Počet digitalizovaných 

služieb mesta

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Manuál participatívneho plánovania a socio-

priestorového mapovania v Bratislave

15

C.1.2.1 - Zapájanie ľudí do tvorby mesta



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Príprava nového územného plánu so zapojením verejnosti o o o

Počet aktivít zo 

zapojení verejnosti x - MIB / ÚHA

Živé miesta, zapojenie verejnosti do tvorby verejných 

priestorov o o o

Počet participovaných 

projektov x - MIB

Realizácia projektov zvyšovania bezpečnosti v okolí škôl na základe 

participácie detí Mesto pre deti o o o

Počet realizovaných 

projektov 13 - MIB

Vytvorenie Koncepcie práce s mládežou mesta Bratislava, ako aj 

vytvorenie a plnenie Implementačného plánu koncepcie Koncepcia rozvoja práce s mládežou o o Nová koncepcia 1 rozpočet OŠŠaM

Realizácia projektov podpory žiakov základných, základných 

umeleckých škôl a centier voľného času v Bratislave Súťaž Deti pre Bratislavu o o o Počet aktivít 3 rozpočet OŠŠaM

Vytvorenie komunikačno-participatičnej platformy pre zapájanie 

mladých ľudí do rozvoja mesta - Bratislavská platforma mladých

Vznik digitálnej platformy, pre zapojenie mladých do 

hľadania a realizovania riešení o

Nová digitálna 

platforma 1 - OŠŠaM

Vytvorenie siete dostupných a otvorených priestorov určených na 

neorganizované trávenie voľného času mladých ľudí Mládežnícky hub na Štefánikovej o

Počet nových 

priestorov 1 - OŠŠaM

Obnovenie Mestského parlamentu mladých, prostredníctvom 

ktorého bude mesto aktívne zapájať, podporovať, vzdelávať a 

angažovať mladých ľudí (lídrov a líderky) pri hľadaní riešení na 

aktuálne problémy a potreby mladých

Mestský parlament mladých a podpora aktivít Mestského 

parlamentu mladých o Obnovenie MPM 1 rozpočet OŠŠaM

Zapojenie verejnosti do riešenia projektov verejných priestorov, 

stratégií a politík mesta

C.1.2.1 - Zapájanie ľudí do tvorby mesta



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Cieľová 

hodnota 

(2030)

Špecifická hustota zaľudnenia (vzťahuje sa na zastavanú plochu) 59,6 obyv./ha nárast

Zastavaná plocha v prepočte na obyvateľa (Eurosense) 43,1 m2/obyv nárast

Podiel plochy „brownfields“ z celkovej rozlohy zastavaného 

územia mesta (%) 2.41% nárast

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Mestská urbanistická štúdia Mlynské Nivy (MUŠ) o - ÚHA / MIB

Územný generel zelene o - ÚHA / MIB

Územný generel školstva o o - ÚHA / MIB

Územný generel športu o o - ÚHA / MIB

Územný generel bývania o o - ÚHA / MIB

DUŠ predĺženie ET RU o o - ÚHA 

DUŠ - ET PB Vrakuňa o o - ÚHA 

Demografický potenciál, sociálna a ekonomická geografia - 

scenáre rozvoja hlavného mesta SR do r. 2050 o - MIB

Životné prostredie - scenáre rozvoja hlavného mesta SR do 

r. 2050 o - MIB

Perspektíva rozvoja lokálnej ekonomiky – scenáre rozvoja 

hlavného mesta SR do r. 2050 o o o externé (UMR) MIB

Metropolitný región a metropolitné územie hlavného 

mesta SR Bratislavy -  scenáre rozvoja hlavného mesta SR 

do r. 2050 o o o externé (UMR) MIB

Zmeny a doplnky 15 - Petržalská os o o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 09 - Zmeny vo verejnom a komunálnou 

záujme o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 10 - Nové Lido o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 11 - Nájomné bývanie II (MUŠ) o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 12 - Nájomné bývanie III o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 13 - Bory o o - ÚHA / MIB

Spracúvanie zmien a doplnkov územného plánu pre zmenu 

funkčno priestorového usporiadania územia mesta 

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou
C.2. 1 - Dostupné mesto

C.2. 1. 1 - Dostupne navrhnutá metropola

ŠC 16 - Mesto Bratislava efektívne využíva svoje územie a rozvíja sociálne, ekonomicky a environmentálne kompaktné a zmiešané obytné prostredia. Mesto sa rozvíja dovnútra najmä vďaka územnej recyklácii (brownfieldy). Mesto Bratislava využíva 

moderné nástroje územného a mestského rozvoja.

Napojenie na SDGs

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Územný plán hl.mesta SR Bratislavy

7

Počet nových 

územnoplánovacích 

podkladov

Aktualizácia existujúcich územných generelov a spracovanie 

nových generelov, a územno-analytických podkladov

4

Počet spracovaných 

prognózVypracovanie územných prognóz

C.2.1.1 - Dostupne navrhnutá metropola



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Zmeny a doplnky 14 - RT RU, PB - VR o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 16 - Nájomné bývanie IV o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky 17 - Nájomné bývanie V o o - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky - Metodika územného plánu o o - ÚHA / MIB

Metodika zmien ÚPN v prospech nájomného bývania II. o Nová metodika 1 - MIB

Územný plán zóny Slavín - A6 – zmeny a doplnky o o - ÚHA 

Územný plán zóny CMC Petržalka – zmeny a doplnky o o o - ÚHA 

Audit územného plánu, Správa o stave územnoplánovacej 

dokumentácie o - ÚHA / MIB

Analýza a syntéza údajov o území, Výkres problémových 

javov o o - ÚHA / MIB

Zadanie MÚPN o o - ÚHA / MIB

Digitalizácia procesov a dát v územnom plánovaní o o o

Počet digitalizovaných 

procesov x - ÚHA / MIB

Zlepšenie procesov v povoľovaní - account management o o o

Počet revidovaných 

procesov x - ÚHA / MIB

Spracúvanie zmien a doplnkov územného plánu pre zmenu 

funkčno priestorového usporiadania územia mesta 

Spracovanie územných plánov zón 2

Digitalizácia a automatizácia procesov, nástroje pre zefektívnenie 

územného plánovania

Počet spracovaných, počet 

prijatých územných 

plánov zón

10

Počet spracovaných, počet 

prijatých ZaD

Počet spracovaných 

dokumentov

Príprava Metropolitného územného plánu hlavného mesta SR 

Bratislavy (MÚPN) 3

C.2.1.1 - Dostupne navrhnutá metropola



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Cieľová 

hodnota 

(2030)

Počet km hlavných mestských cyklotrás 116 km 180 km

Počet prepravených osôb MHD za rok 252672 / rok nárast

Počet usmrtených a ťažko zranených pri dopravných nehodách na 

území mesta (chodci a cyklisti) 5 úmrtí, 19 ťažko zranených pokles

Počet registrovaných osobných automobilov na 1 000 obyvateľov 692 pokles

Počet registrovaných elektromobilov a hybridných vozidiel na 

1000 obyvateľov 28 nárast

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Mesto pre deti - projekt zvyšovania dopravnej bezpečnosti 

v okolí škôl a vytvárania inkluzívneho prostredia o o o

Počet lokalít so 

zrealizovanými 

opatreniami 13 rozpočet MIB / OSVP

Zahradzovacie stĺpiky o o o

Počet lokalít so 

zrealizovanými 

opatreniami x rozpočet SSaÚC

Úprava cestnej svetelnej signalizácie v prospech chodcov o o o

Počet upravených CSS v 

prospech chodcov x rozpočet SSaÚC

Nové priechody pre chodcov o o o

Počet nových priechodov 

pre chodcov x rozpočet SSaÚC

Zvyšovanie bezbariérovej prístupnosti verejných priestorov Debarierizácia priechodov pre chodcov o o o

Počet debarierizovaných 

priechodov x rozpočet SSaÚC

Petržalská os: návrh chodníkov a cyklochodníkov o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OHD

Chodník Ivánska cesta o

Poček km 

zrekonštruovaných / 

nových chodníkov SV-ODS

Sanácia oporného múru Ľudovíta Fullu o Realizácia projektu 1 rozpočet SV-ODS

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni mesta

Územný generel dopravy

Koncepcia rozvoja mestskej hromadnej dopravy v Bratislave na 

roky 2013 - 2025 

Akčný plán rozvoja cyklistickej a pešej dopravy na rok 2024

ŠC 21 - Mesto Bratislava aktívne podporuje vyšší podiel nízko emisnej a zdieľanej mobility z celkovej dopravy v meste.

C.2.1.2 - Bezpečná a udržateľná mestská mobilita

Napojenie na SDGs

ŠC 22 - Mesto Bratislava pripravuje výstavbu dôležitých líniových stavieb, ktoré pomôžu odklonu najmä tranzitnej dopravy, a tým vytvoria priestor pre udržateľné formy mobility.

Upokojovanie dopravy a zvyšovanie bezpečnosti peších

C.2.1 - Dostupné mesto

ŠC 17 - Mesto Bratislava poskytuje komfortný, ekologický a udržateľný pohyb v meste primárne pre chodcov, cyklistov, užívateľov verejnej dopravy, ale nezabúda ani na vodičov automobilov.

ŠC 18 - Mesto Bratislava podporuje a buduje infraštruktúru pre udržateľnú a dostupnú mestskú a regionálnu mobilitu s dôrazom na rozvoj verejnej osobnej dopravy.

ŠC 19 - Mesto Bratislava priorizuje chodcov vo verejnom priestore prostredníctvom upokojených komunikácií a prístupných verejných priestorov.

ŠC 20 - Mesto Bratislava rozvíja cyklistickú dopravu ako plnohodnotnú alternatívu voči ostatným spôsobom dopravy. 

Rozvoj peších ciest na území celého mesta s dôrazom na 

dostupnosť MHD/VOD a cieľov kažodenného života

C.2.1.2 - Bezpečná a udržateľná mestská mobilita



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Rozvoj peších ciest na území celého mesta s dôrazom na 

dostupnosť MHD/VOD a cieľov kažodenného života Petržalská os: Lávky o o o Počet realizovaných lávok 1 rozpočet SD-OHD

Budovanie nových cyklotrás o o o Počet nových km 25 km rozpočet, externé SD-OPaCD

Obnova cyklotrás o o o Počet obnovených km x rozpočet, externé SSaÚC

Projektová príprava nových cyklotrás o o o

Počet projektovo 

pripravených cyklotrás 12 km rozpočet, externé SD-OPaCD

Cyklosčítače o

Počet nových 

cyklosčítočov 12 rozpočet SD-OPaCD

Cyklo: Cyklostojany pre Bratislavu o o o

Počet osadených 

cyklostojanov x rozpočet SD-OPaCD

Nová ET v Petržalke (2. časť): Bosáková ulica-Janíkov dvor o Počet km nových ET 3,9 km rozpočet, externé SD-OHD

Nová ET Pribinova-Košická o o o

Počet km projektovo 

pripravených ET 2,9 km PK-Mag.

Modernizácia ET Ružinovská radiála o o o

Počet km 

modernizovaných ET 5 km rozpočet, externé PK-SD

Nová TT Patrónka - Riviéra o o o Počet km nových TT 7,65 km rozpočet, externé SD-OHD

Nová TT Bulharská - Galvaniho o o o Počet km nových TT 2,8 km rozpočet, externé SD-OHD

Nová TT Autobusova stanica - Nové SND o o o Počet km nových TT 2,05 km rozpočet, externé SD-OHD

Modernizácia TT Patrónka - Kramáre - Hlavná stanica o o o

Počet km zmodernizových 

TT 9,7 km rozpočet SD-OHD

Modernizácia TT Trenčianska - Hraničná, vrátane 

protihlukovej steny a meniarne Kaštielska o o o

Počet km zmodernizových 

TT 3,5 km rozpočet SD-OHD

Modernizácia údržbovej základne – 3. etapa, vozovňa 

Krasňany, o

Počet zmodernizovaných 

infraštruktúr 1 rozpočet SD-OHD

Modernizácia údržbovej základne 3. etapa, depo Jurajov 

dvor o o

Počet zmodernizovaných 

infraštruktúr 1 rozpočet SD-OHD

Modernizácia zastávok, ktorá obnáša nový prístrešok, informačnú 

tabuľu a všetky prvky bezbariérovosti Modernizácia zastávok MHD o o o

Počet zmodernizovaných / 

nových nástupíšť, 

prístreškov x rozpočet SD-OHD, DPB

Hybridné trolejbusy o

Počet nových vozidiel 

MDH 50 externé, rozpočet SD-OHD, DPB

Električky pre Bratislavu - OSE o o o

Počet nových vozidiel 

MDH 10 rozpočet SD-OHD, DPB

Modernizácia ciest a komunikácií o o o

Poček km 

zrekonštruovaných 

komunikácií x rozpočet SSaÚC

Mimoúrovňové križovanie Bojnická o o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OHD

Rozšírenie vstupnej cestnej komunikácie do Čunova o o o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OHD

Rekonštrukcia Jantárovej cesty o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OHD

Rekonštrukcia Trenčianskej ulice o o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OHDRekonštrukcie a výstavba dôležitých líniových stavieb

Zlepšenie podmienok pre údržbu vozidiel, modernizácie 

údržbových základní

Budovanie samostatných cyklistických komunikácií a inej 

infraštruktúry vhodnej pre bicykle 

Budovanie samostatných cyklistických komunikácií a inej 

infraštruktúry vhodnej pre bicykle 

Modernizácia a výstavba električkových tratí

Modernizácia a výstavba trolejbusových tratí

Modernizácia vozového parku DPB, nákup vozidiel 

C.2.1.2 - Bezpečná a udržateľná mestská mobilita



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora 2026 Zdroj financovania Zodpovednosť

Rekonštrukcie a výstavba dôležitých líniových stavieb Predĺženie Saratovskej o o o

Počet km nových 

komunikácií 0,4 km SD

Modernizácia IT systémov križovatiek, rekonštrukcie križovatiek CSS: rekonštrukcia a modernizácia o o o

Počet zmodernizovaných 

CSS x rozpočet SSaÚC

Modernizácia IT systémov križovatiek, rekonštrukcie križovatiek

Opravy križovatiek, Križovatka Eisnerova (Turbookružná 

križovatka) o o o

Počet zrekonštruovaných 

križovatiek 3/rok rozpočet SD

Plán udržateľnej mestskej mobility o Akčný plán 1 - SD
Hlavná železničná stanica: veľká obnova - štúdia 

uskutočniteľnosti o o Štúdia uskutočnoteľnosti 1 rozpočet MIB

Dopravné prieskumy a rozbory, kalibrácia dopravného 

modelu o o o Zrealizovaný prieskum 1 externé (UMR) MIB

Optimalizácia dopravných výkonov MHD o Návrh optimalizácie 1 - DPB

Zmena deľby tržieb o

Schválený návrh na zmenu 

deľby tržieb 1 - DPB

Zmena metodiky posudzovania DKP o o Nová metodika 1 - MIB / ÚHA / SD

Dopravné urbanistické štúdie: ET PB, ET RU o o Počet spracovaných DUŠ 2 - ÚHA / MIB

Zmeny a doplnky UPN -  RT RU, PB - VR o o Počet prijatých ZaD 1 - ÚHA / MIB

Vytvorenie Manuálu zdieľanej mobility o Manuál 1 - SD-OP

Rozšírenie carsharingu o o

Dohoda so sukromnými 

prevádzkovateľmi 1 - SD-OP

Rozvoj nabíjacej infraštruktúry dostupnej pre širokú verejnosť ElektroBratislava: EVCharge (EBEC) o o o Počet nabíjacích staníc 178 externé TSB

Územné predpoklady rozvoja udržateľnej mobility

Stratégie a nástroje pre rozvoj udržateľnej mobility

Podpora zdieľanej mobility

C.2.1.2 - Bezpečná a udržateľná mestská mobilita



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel bývajúcej populácie, ktorá má prístup k verejnej zeleni do 

750 metrov od svojho bydliska 67%

Výmera revitalizovaných verejných priestorov v majetku a správe 

hlavného mesta za rok (ha) NA

Počet regulovaných parkovacích miest dostupných pre 

návštevníkov a rezidentov 8500

Počet účastníkov pravidelnej (krúžkovej) činnosti pri prepočte na 

10 000 obyvateľov mesta vo veku 0-30 rokov 155.7

Finančná podpora pre komunitné projekty 175000 EUR

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Revitalizácia tranzitného priestoru - vozovňa Krasňany o externé, rozpočet SV-OSVP

Revitalizácia Námestia slobody (dokončenie) o rozpočet MIB, SV-OSVP

Dulovo námestie - východ o o externé (UMR) MIB

Revitalizácia verejného priestoru Dom služieb v Dúbravke o o

rozpočet, externé 

(UMR) MIB, SV-OSVP

Verejný priestor Mudrochova o o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Odborárske námestie o o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Okolie jazera Rohlík o o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Parčík pred hasičskou stanicou (Hálkova, Letná) o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Verejný priestor Ulica K. Brúderovej o o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Alej Vrančovičova o o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Revitalizácia verejného priestoru Kazanská o rozpočet, externé MIB, SV-OSVP

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

ŠC 26 - Mesto Bratislava umožňuje kvalitný komunitný život v mestských častiach, obyvatelia nachádzajú podporu a príležitosti pre tvorivosť a občianske vyjadrenie, upevňujú svoj vzťah k spoločnému priestoru.

Napojenie na SDGs

ŠC 27 - Mesto Bratislava má cenovo dostupnú, systematicky rozvinutú a kapacitne primeranú voľnočasovú infraštruktúru a mestské komunitné priestory nielen pre deti a mládež, ale aj ďalšie skupiny, čím umožňuje medzigeneračné prepojenie.

Manuál verejných priestorov

Koncepcia rozvoja centier voľného času

nárast

Revitalizácia a rozvoj verejných priestorov Bratislavy, program Živé 

miesta

80%

nárast

50000

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou
C.2.2 Mesto, ktoré ponúka kvalitnú kultúru a súdržné susedstvá

C.2.2.1 Živý verejný priestor a susedstvá

ŠC 23 - Mesto Bratislava chráni a rozvíja svoje urbánne štruktúry a obraz mesta.

ŠC 24 - Mesto Bratislava disponuje kvalitnými a koncepčne navrhnutými verejnými priestormi s vysokou dostupnosťou prvkov drobnej mestskej architektúry. Bratislava znížila investičný dlh vo verejnom priestore na minimum a pravidelne investuje do jeho 

zveľaďovania.

ŠC 25 - Mesto Bratislava rozvíja kultúrne parkovanie rezidentov a návštevníkov pri zachovaní rovnováhy medzi dostupnosťou parkovania a využitím verejného priestoru.

425000 EUR

Cieľová hodnota 

(2030)

C.2.2.1 - Živý verejný priestor a susedstvá



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Vytvorenie parku na Legionárskej (Čerešňový sad) o externé (UMR) MIB, SV-OSVP

Živé námestie o o o

rozpočet, externé 

(UMR) MIB, SV-OSVP

Zastávky Zochova: Verejný priestor o o o rozpočet MIB, SV-OSVP

Revitalizácia Námestia republiky v Petržalke o rozpočet SV-OSVP

Revitalizácia Jurigovho námestia o rozpočet SV-OSVP

Plató Staromestská o o o

rozpočet, externé 

(UMR) MIB

Vypracovanie analytického podkladu pre rozhodovanie o 

investičnej činnosti do verejného priestoru Atlas pobytovej kvality o Nový analytický podklad 1 - MIB

Spracovanie princípov a štandardov o o - MIB

Zonácia Bratislavy, pre potreby aplikácie princípov a 

štandardov na území mesta o - MIB

Hierarchizácia zelene o - MIB

Zavádzanie PAAS v nových zónach o o o Počet nových PAAS zón 15 rozpočet SD-OP

Špeciálne parkovacie zariadenia: parkomaty, rampové 

systémy a iné o o o

Počet inštalovaných 

zariadení x rozpočet SD-OP

Parkovisko (P+R) ZOO o o o rozpočet SD-OP

Parkovisko (P+R) Zlaté Piesky o o o rozpočet SD-OP

Parkovisko (P+R) Janíkov dvor o o rozpočet SD-OP

Povrchové parkovisko (P+R) Mlynské Nivy o rozpočet SD-OP

Parkovací dom Saratovská o o o rozpočet SD-OP

Parkovací dom Wolkrova I o o o rozpočet SD-OP

Mestská parkovacia aplikácia o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

SMS platba PAAS o Počet digitálnych služieb 1 - SD-OP

Call centrum - rozvoj kapacít o o o Realizácia projektu 1 rozpočet SD-OP

Objektívna zodpovednosť - FIX o Nový proces 1 - SD-OP

Veľký parkovací systém ParkSys o Softwarové riešenie 1 rozpočet SD-OP

Mesto pre deti - podpora komunít o

Počet realizovaných 

projektov 10 - MIB
Nadácia mesta Bratislavy - komunity, UA mimoriadna, 

štipendiá o o o

Počet podporených 

projektov x rozpočet NMB

Mičurin - revitalizácia objektu pre kultúrno-spoločenské a 

komunitné aktivity o o

priestorov / počet nových 

priestorov 1 OŠŠaM

Zvýšenie kvality života v lokalite Kopčany - vznik 

komunitného centra o

priestorov / počet nových 

priestorov 1 rozpočet SSV

Mládežnícky hub na Štefánikovej o Počet nových priestorov 1 - OŠŠaM

Kino ZORA: Rekonštrukcia o priestorov / počet nových 1 externé (UMR) BKIS

Počet projektovo 

pripravených verejných 

priestorov

Revitalizácia a rozvoj verejných priestorov Bratislavy, program Živé 

miesta

Rozvoj verejných priestorov a lokálnej kultúrnej infraštruktúry pre 

kultúrno-komunitné účely v mestských častiach

Systematická finančná a nefinančná podpora komunitného života

Manuál verejných priestorov, definovanie zásad rozvoja, obnovy a 

tvorby verejných priestorov 12

Počet spracovaných PaŠ, 

zásad obnovy a tvorby 

verejných priestorov

14

Počet zrevitalizovaných / 

nových verejných 

priestorov

3

Implementácia parkovacej politiky

Výstavba P+R

Počet projektovo 

pripravených / nových PR 3

Výstavba parkovacích domov

Počet projektovo 

pripravených parkovacích 2

Skvalitnenie služieb PAAS

C.2.2.1 - Živý verejný priestor a susedstvá



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Rekonštrukcia objektu NKP ZUŠ Panenská - Dom hudby o rozpočet SV-OPS

ZUŠ Gessayova o o o rozpočet, externé SV-OPS

Rekonštrukcia budovy na Uránovej 8 o o o rozpočet, externé SV-OOB3

Počet rekonštruovaných 

infraštruktúrRekonštrukcie infraštruktúry ZUŠ a CVČ

C.2.2.1 - Živý verejný priestor a susedstvá



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Počet návštevníkov a užívateľov služieb v mestských kultúrnych 

organizáciách (mimo kultúrnych aktivít/vzdelávacích programov, a 

bez BKIS) 432 245                                                                                              

Podiel poskytnutých financií na kultúrne a umelecké projekty z 

celkovej požadovanej sumy 13.2%

Podiel výdavkov na kultúru z celkových výdavkov rozpočtu mesta 2,24%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Depozitár na uloženie zbierkových predmetov Galérie 

mesta Bratislavy a Múzea mesta Bratislavy o rozpočet GMB, MMB

Lekáreň u Červeného raka - rekonštrukcia interiéru o externé / rozpočet MMB

Dom U Dobrého pastiera - rekonštrukcia interiéru a 

exteriéru o o o externé / rozpočet MMB

Salvator: Rekonštrukcia NKP o o o rozpočet SV-OOB

Mirbachov palác (GMB) - obnova vnútornej fasády a 

integrovaná štruktúrovaná kabeláž o o o externé (UMR) GMB

Komplexný rozvoj areálu hradu Devín (MMB) o o o externé / rozpočet MMB

Rekonštrukcia DPOH o o o externé / rozpočet PK

Bratislavská mestská hala o Štúdia realizovateľnosti 1 MIB

MKK Grössling o o o

Počet nových kultúrnych 

priestorov 1 externé / rozpočet

Areál Bazová - Rekonštrukcia haly dieľní a revitalizácia 

okolia o o o

Počet nových 

administratívnych a 

kultúrnych priestorov 1 externé MIB

Nové sídlo pre Archív mesta Bratislavy - priestorové 

analýzy, rešerš možností financovania o Štúdia realizovateľnosti 1 - OK

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

nárast

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Dekáda pre kultúru - Koncepcia udržateľného 

rozvoja kultúry Bratislava 2030

Investície do rekonštrukcie fyzickej kultúrnej infraštruktúry a 

obnova NKP využívaných na kultúrne účely

Nová kultúrna infraštruktúra

C.2.2 Mesto, ktoré ponúka kvalitnú kultúru a súdržné susedstvá

C.2.2.2 - Rozmanitý kultúrny život

ŠC 28 - Mesto Bratislava zabezpečuje dostupnú a rozmanitú kultúrnu ponuku, kvalitné a aktuálne kultúrne služby pre všetkých obyvateľov, prispievajúc k rešpektujúcemu spolužitiu.

ŠC 29 - Mesto Bratislava sa významne podieľa na podpore lokálneho talentu, umeleckej tvorby a rozvoji občianskych organizácií pôsobiacich v kultúre v súlade s princípmi udržateľného rozvoja.

ŠC 30 - Mesto Bratislava má rozvinutú kultúrnu infraštruktúru vo vlastníctve mesta, prostredníctvom ktorej zabezpečuje plnohodnotnú ochranu kultúrneho dedičstva a prezentáciu kultúry. 

ŠC 31 - Mesto Bratislava má vytvorené stabilné podmienky pre správu kultúry, udržateľnosť kultúrnych organizácií mesta a koncepčný rozvoj založený na zapájaní verejnosti a zainteresovaných aktérov.

Počet rekonštruovaných 

kultúrnych infraštruktúr 7

35,00%

3,5% - 4%

C.2.2.2 - Rozmanitý kultúrny život



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Nadácia mesta Bratislavy o o o

Počet podporených 

projektov x rozpočet NMB

Podpora strategických podujatí - realizácia grantového 

programu určeného pre organizátorov etablovaných 

kultúrnych podujatí v Bratislave o o o

Počet podporených 

projektov x rozpočet RPK

Open Call -  Realizácia nefinančej podpory aktérov 

kultúrneho, komunitného a verejného života v Bratislave 

prostredníctvom transparentného systému Open Call v 

správe BKIS o o o

Počet podporených 

projektov x rozpočet BKIS

Bratislavské kultúrne fórum o o o Počet realizovaných aktivít 6 rozpočet OK

Program rozvoja mestských kultúrnych organizácií o o o Počet rozvojových aktivít 7/rok rozpočet OK

Pekné miesta BKIS - spustenie databázy verejných 

priestorov a ich dostupnosti z hľadiska organizácie 

kultúrnych a komunitných aktivít na území HMBA o Databáza 1 - BKIS

Rozvoj podujatí mesta s dôrazom na dostupnosť pre rôzne cieľové 

skupiny, ich potreby a preferencie

Inkluzívne minimum - Vytvorenie záväzného usmernenia 

pre realizáciu dostupnej a inkluzívnej kultúrnej ponuky o Nové usmernenie 1 - OK

Audit NKP vo vlastníctve mesta o o Realizovaný audit 1 - MÚOP

Manuál umiestňovania diel vo verejnom priestore o o Nový manuál 1 - OK

Podpora umeleckých diel vo verejnom priestore a podpora 

pamiatkovej starostlivosti

Systematická podpora kultúry, rozvoj mestských kultúrnych 

organizácií a podpora externého prostredia

C.2.2.2 - Rozmanitý kultúrny život



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Priemerná ročná koncentrácia znečisťujúcej látky NO2 v ovzduší v 

mikrogramoch na meter kubický (μg/m-3)

Trnavské mýto (33 μg/m-3) Jeséniová (9 μg/m-3) 

Mamateyova (16 μg/m-3) (2020)

Počet novovysadených  drevín (stromy a iné dreviny, nezahŕňa 

náhradnú výsadbu na rovnakom mieste) v intraviláne a v 

extraviláne 

Presná hodnota bude doplnená po dokončení Územného 

generelu zelene

Straty vody v distribučnom systéme v litroch na jeden kilometer 

potrubia za rok 6 493 351

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Vytvorenie monitorovacej siete a jej údržba (znečistenie ovzdušia, 

hluk, meteorologické ukazovatele). Pravidelné monitoranie 

znečistenia ovzdušia.

Rozšírenie metropolitnej optickej siete a senzoriky pre 

získavanie dát o o o

Počet monitorovacích 

zariadení 100

rozpočet, externé 

(UMR) OSI / SX

Zabezpečenie pravidelného obstarávania novej strategickej 

hlukovej mapy a na základe nej realizácia akčného plánu ochrany 

pred hlukom Akčný plán ochrany pre hlukom o Akčný plán 1 rozpočet OEaTI

Obnovenie infraštruktúry verejného vodovodu a kanalizácie 

Rekonštrukcie vodovodného potrubia, nové vodovodné 

potrubia o o o

Počet km obnovenej 

infraštruktúry x BVS

Realizácia výsadby stromov a krovín, realizácia povýsadbovej 

starostlivosti 10 tisíc stromov o o o

Počet novovysadených 

drevín x externé SŽP

Realizácia pilotných projektov výsadby stromov a zvyšovania 

podielu zelene v uliciach Zelené ostrovčeky o o o

m2 realizovaných 

ostrovčekov 3000 externé, rozpočet SŽP

Fortuna - okolie: Vybudovanie vodozádržného objektu a 

vybudovanie seniorského rekreačného zázemia o o Realizácia projektu 1 externé, rozpočet

Horský park - mokraď o o Realizácia projektu 1 externé, rozpočet OTMZ

Syslovské polia o o o Realizácia projektu 1 externé, rozpočet OPS

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

pokles

25000

pokles

C.2.3 - Zelené a zdravé mesto

C.2.3.1 - Ochrana životného prostredia a ekosystémových služieb

ŠC 32 - Mesto Bratislava má čisté životné prostredie (ovzdušie, voda, pôda, hluková hladina) s minimálnymi úrovňami celkového aj lokálneho znečistenia prostredia. Mesto Bratislava disponuje kvalitnou a distribuovanou infraštruktúrou priebežne 

zbierajúcou informácie potrebné na dôsledné vyhodnocovanie stavu životného prostredia v meste.

ŠC 33 - Mesto Bratislava má dostatočné zásoby pitnej vody a poskytuje kvalitné a konzistentné služby výroby pitnej vody a jej dodávania a spracovania odpadových vôd dostupné pre každú obyvateľku a obyvateľa Bratislavy. Voda je dostupným, no vzácnym 

zdrojom, ktorým sa neplytvá.

ŠC 34 - Mesto Bratislava je mestom s podmienkami pre tvorbu kvalitnej mestskej zelene a zelenej infraštruktúry aj mimo zastavaného územia mesta. Mesto Bratislava priebežne rozširuje a zveľaďuje zelené plochy na svojom území. Mesto Bratislava má 

kompletný a komplexný prehľad o zelenej a modrej infraštruktúre na svojom území a využíva moderné regulačné nástroje na jej ochranu.

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Územný generel zelene

Strategická hluková mapa bratislavskej 

aglomerácie

Integrovaný program na zlepšenie kvality 

ovzdušia v aglomerácii Bratislava pre 

znečisťujúce látky NO2 a O3 

Tvorba a obnova parkov celomestského významu a lokálneho 

významu s kvalitnou zeleno-modrou infraštruktúrou

C.2.3.1 - Ochrana životného prostredia a ekosystémových služieb



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Obnova NKP Kochova záhrada, Interreg SK-AT: Mestá. 

Záhrady. Rozmanitosť. - Bratislava a Viedeň sa spoločne 

zelenajú o o o Realizácia projektu 1 externé, rozpočet SV-OSVP

Revitalizácia Sadu Janka Kráľa o o Projektová dokumentácia 1 rozpočet GIB

Koncepcia zeleno-modrej infraštruktúry o o o Nová koncepcia 1 - MIB

Akčný plán zelených a modrých opatrení o Akčný plán 1 - MIB

Územná prognóza pre odolnú Bratislavu 2050 o

Nový územnoplánovací 

podklad 1 - MIB 

Územný generel zelene - návrhová časť o

Nový územnoplánovací 

podklad 1 - ÚHA / MIB

Koncepcia správy zelene na území hlavného mesta o o Nová koncepcia 1 - SŽP

Ekoindex o o Nový regulatív pre ÚPN 1 - MIB

Predpoklady a nástroje pre rozvoj zeleno-modrej infraštruktúry

Predpoklady a nástroje pre rozvoj zeleno-modrej infraštruktúry

Tvorba a obnova parkov celomestského významu a lokálneho 

významu s kvalitnou zeleno-modrou infraštruktúrou

C.2.3.1 - Ochrana životného prostredia a ekosystémových služieb



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel bývajúcej populácie, ktorá má prístup k športovej 

infraštruktúre do 750 metrov od svojho bydliska

Presná hodnota bude doplnená po dokončení Generelu 

športu

Podiel investičných výdavkov mesta a mestských organizácií do 

športovej infraštruktúry menej 0.5%

Podiel podporených žiadateľov o finančnú podporu z grantového 

mechanizmu pre rozvoj športu 61%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Kamzík - promenáda o o

Počet realizovaných 

projektov 1 rozpočet MLBA

Revitalizácia Železnej studničky (Promenáda Železná 

studnička) o o o

Počet projektovo 

pripravených projektov 1 externé, rozpočet ODS

Revitalizácia a rozvoj Lesoparku Petržalka o o

Počet realizovaných 

projektov 1 rozpočet MLBA

Program workoutových ihrísk Urban gym (Cvičko) o o o

Počet nových 

workoutových ihrísk 6 rozpočet SV-OSVP

Nová športová hala Pionierska o rozpočet, externé SV-OPS

Skatepark pod Mostom SNP o rozpočet

Skatepark pod Mostom Apollo o externé SV-OSVP

STARZ: Revitalizácia areálu Zlaté piesky o o o rozpočet STaRZ

STARZ: Rekonštrukcia technologických zariadení Pasienky o rozpočet, externé STaRZ

STaRZ: Rekonštrukcia letného kúpaliska Rosnička o o o TBD STaRZ

Rekonštrukcia a modernizácia ZŠ O. Nepelu o externé, rozpočet OŠŠaM

Plaváreň Pasienky + 1 (Funkčný, moderný plavecký areál, 

sauny pre verejnosť) o o TBD STaRZ

Grantový program pre rozvoj športu a vzdelávania 

Podprogram 1: Grantový program na podporu pohybových 

aktivít a neformálneho vzdelávania v oblasti práce s deťmi 

a mládežou (projekty s podporou do 3320 eur) o o o

Počet podporených 

projektov x rozpočet OŠŠaM

Stratégie a nástroje pre rozvoj športu Generel športu o o Aktualizovaný generel 1 - MIB / ÚHA

C.2 - Jedno mesto, mnoho susedstiev: zdravé a živé mesto s mierkou

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

nárast

Zvyšovanie rekreačného potenciálu lokalít v bratislavskom 

Lesoparku

C.2.3 - Zelené a zdravé mesto

C.2.3.2 - Možnosti pre pohyb, rekreáciu a zdravý životný štýl

ŠC 35 - Mesto Bratislava je mestom veľkých lesoparkov s výbornou dostupnosťou pre všetkých so zosúladenými potrebami pre ochranu prírody s rekreáciou v prírode.

ŠC 36 - Mesto Bratislava prispieva k zdravému životnému štýlu obyvateľstva mesta prostredníctvom dostupnej, modernej a kvalitnej športovej infraštruktúry.

ŠC 37 - Mesto Bratislava investuje dostatočné finančné prostriedky do športovej infraštruktúry, športových podujatí a grantových schém.

ŠC 38 - Mesto Bratislava sa významne podieľa na podpore národných, celomestských a lokálnych športových podujatí.

5,00%

70%

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

TBD STaRZVýstavba a rekonštrukcie športových zariadení a ihrísk Tehelné pole – Celoročný bazén 50m o o

Počet nových športových 

infraštruktúr 3

Počet zrekonštruovaných 

športových infraštruktúr 6

C.2.3.2 - Možnosti pre pohyb rekreáciu a zdravý životný štýl



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Koncepcia športu o o Nová koncepcia 1 - MIB, STaRZ

Manuál športovej infraštruktúry o o Manuál 1 - MIB, STaRZStratégie a nástroje pre rozvoj športu

C.2.3.2 - Možnosti pre pohyb rekreáciu a zdravý životný štýl



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel príjmov verejnej správy SR smerujúcich do BSK 2.5%

Sila vzťahu medzi HDP a podielovými daňami 51.04%

Podiel príjmov z miestnych  daní a nedaňových príjmov na 

celkových bežných príjmoch 29.8%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Analytická príprava pre nové spôsoby financovania rozvoja 

mesta o o Analýza 1 - ÚMSaA

Aktualizácia metodiky zmien územného plánu v záujme 

budovania predpokladov pre rozvoj nájomného bývania 

pre zvyšovanie dostupnosti bývania (metodika č. 2) o Nová metodika 1 - MIB

Vznik koordinačej platformy sídel a samospráv regiónu pre 

metropolitný územný rozvoj a jej nadväzujúce aktivity, vrátane 

výmeny dát

Príprava pre vznik koordinačnej platformy sídel a 

samospráv regiónu o Vznik platformy 1 - ÚMSaA

Presadzovanie návrhu reformy v koordinácii s ÚMS o ÚMSaA

Samostatné financovanie HMBA zo štátneho rozpočtu nad 

rámec financovania samospráv o ÚMSaA

Vytvorenie jasných pravidiel hospodárenia s nehnuteľnosťami 

hlavného mesta (najmä pozemky) a ich systematického 

zhodnocovania Vytvorenie pozemkovej/majetkovej politiky mesta o Nová politika 1 - SSN / ÚMSaA

Presadzovanie pozície a záujmov hlavného mesta v legislatívnych 

procesoch

Vytvorenie zásobníku legislatívnych návrhov a iniciatív, 

ktoré riešia problémy a výzvy hlavného mesta o

Nástroj presadzovania 

politík 1 - ÚMSaA

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

4,00%

80,00%

45%

C.3.1 - Bratislava, rozpoznávaná európska metropola

C.3.1.1 - Bratislava ako silná metropola

ŠC 39 - Mesto Bratislava sa podieľa na koordinácii rozvoja metropolitného funkčného regiónu, ktorého je ťažiskovým centrom.

ŠC 40 - Mesto Bratislava je ekonomicky silným mestom, ktoré profituje z ekonomického úspechu regiónu. Financovanie Bratislavy zodpovedá jej postaveniu hlavného mesta.

ŠC 41 - Mesto Bratislava je kompetenčne silným mestom, ktoré na svojom funkčnom mestskom území efektívne vykonáva posilnenú samosprávu.

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Vytvorenie nových nástrojov udržateľného financovania rozvoja 

mesta

Reforma financovania samosprávy po vzore návrhu ÚMS

-Reforman financovania 1

C.3.1.1 - Bratislava ako silná metropola



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Hrubá miera migračného salda (vnútorná migrácia, zahraničná 

migrácia) na 1000 obyv. 0,58‰ / 0,37‰

Poradie v Monitore kultúrnych a tvorivých miest

9. miesto (v kategórií miest s 250 000-500 000 obyv., rok 

2019)

Podiel finančného a nefinančného plnenia pre mesto (vrátane 

dobrovoľníckej práce) v rámci programu spoločenskej 

zodpovednosti firiem (CSR) 0.19%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Budovanie partnerstiev so zamestnávateľmi s cieľom 

oslovovať študentov – absolventov v regionálnych centrách 

(Praha, Brno, Budapešť, Viedeň) o o o - ÚMSaA

TIC: Innovation Cluster Bratislava / Inovačný distrikt / 

Mestská inovačná a podnikateľská agentúra o o o externé ÚMSaA

Využívanie súčasných kompetencií a politík na podporu 

segmentov ekonomiky s vysokou pridanou hodnotou, 

vedecko-výskumných inštitúcií a univerzít o o o - ÚMSaA

Realizácia spoločných projektov s partnermi z akademickej a 

podnikateľskej sféry v rôznych oblastiach mestských politík Climathon o o o

Počet realizovaných 

projektov 3 externé OIaDS

Realizácia pilotných projektov mestského laboratória

Pilotné projekty, Pilotný projekt s MsP na kritickú 

komunikáciu, spolupráca s mobilnými operátormi o o o

Počet projektov 

realizovaných v mestskom 

laboratóriu 9 - OIaDS

Budovanie CSR programu

Získavanie podpory partnerov pre aktivity v rámci 

udržateľnosti, v oblasti soc. vecí a obnovy verejných 

priestorov o o o

Počet realizovaných 

projektov a aktivít v rámci 

CSR programu x - OPaS

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Koncepcia mestských inovácií

Cieľová hodnota 

(2030)

nárast

zlepšenie

0.3%

Napojenie na SDGs

x

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

Budovanie Quintuple Helix spolupráce

ŠC 46 - Mesto Bratislava je mestom so vzdelaným obyvateľstvom, ktoré napĺňa predpoklady pre vzdelanostnú a konkurencieschopnú ekonomiku mesta.

C.3.1 - Bratislava, rozpoznávaná európska metropola

C.3.1.2 - Konkurencieschopné mesto

ŠC 42 - Mesto Bratislava je regionálne konkurencieschopným mestom, ktoré láka talenty zo Slovenska, iných štátov EÚ či tretích krajín. Bratislavčanky a Bratislavčania z mesta neodchádzajú pre lepšie pracovné príležitosti či životné podmienky do ostatných 

regionálnych centier (Praha, Viedeň, Brno, Graz, Budapešť).

ŠC 43 - Mesto Bratislava zúročuje potenciál tvorivých ľudí a kreatívnych odvetví a podporuje kultúrne inovácie pre vyššiu konkurencieschopnosť mesta.

ŠC 44 - Mesto Bratislava je atraktívnym miestom na podnikanie, kvalifikovanú prácu a vyššie vzdelanie. Bratislava má vybudovanú štruktúru partnerstiev a spoluprác vrátane vlastnej inovačnej a podnikateľskej agentúry a programu spoločenskej 

zodpovednosti firiem.

ŠC 45 - Mesto cielene zmenšuje rozdiely príležitostí a zabezpečuje rovnaké možnosti odmeňovania pre všetkých zamestnancov mesta nezávisle od ich veku, ekonomickej situácie, náboženstva, etnika a rodu. Mesto navyšuje podiel žien vo vedúcich a 

expertných pozíciách v mestskej verejnej správe.

Počet uzatvorených 

partnerstiev, spoluprác

C.3.1.2 - Konkurencieschopné mesto



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Budovanie CSR programu 10000 stromov - získavanie podpory partnerov o o o

Počet realizovaných 

projektova a aktivít v 

rámci CSR programu x - OPaS

Baum cityregion - založenie pracovného spoločenstva o rozpočet ÚMSaA

Projekt Ateliér o externé ÚHA

Projekt Interreg - Mestá. Záhrady. Rozmanitosť. - Bratislava 

a Viedeň sa spoločne zelenajú o o o

Projekt Interreg - NKP Devín: "Kultúrne mosty cez rieku 

Morava" o o o rozpočet, externé MMB

Projekt dostupnosti digitálnych služieb v anglickom jazyku, 

prípadne iných jazykoch o o o

Počet služieb v iných 

jazykoch x -

Transformácia asistenčného centra Bottova, Integrované 

služby pre prisťahovalcov/cudzincov o

Transformácia 

asistenčného centra 1 - ÚCB

Stratégia integrácie ľudí s cudzineckým pôvodom a 

kontingenčný plán o

Nový strategický 

dokument 1 - OPLCPPrispôsobenie mestských služieb pre cudzincov

Počet projektov 

realizovaných v spolupráci 

so zahraničnými 

partnermi 4Realizácia projektov v spolupráci so zahraničnými partnermi

C.3.1.2 - Konkurencieschopné mesto



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Priemerný počet  prenocovaní domácich a zahraničných 

návštevníkov 2,07

Suma investovaných prostriedkov prostredníctvom programu 

Strategickej podpory kultúrnych podujatí (ročne) 130000

Hodnota MTLG (meeting experience index) 4.42

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Strategie a nástroje pre rozvoj udržateľného turizmu Koncepcia udržateľného turizmu o o Nová koncepcia 1 - BTB

Baum cityregion - založenie pracovného spoločenstva o rozpočet ÚMSaA

Projekt Interreg - NKP Devín: "Kultúrne mosty cez rieku 

Morava" o o o rozpočet, externé MMB

Stabilná podpora strategických podujatí a festivalov spätých s 

mestom

STRATEGICKÁ PODPORA kultúrnych podujatí - grantový 

program HM BA - podpora pre etablované kultúrne 

podujatia realizované v hlavnom meste - kultúrne festivaly, 

prehliadky a pod., ktoré tvoria neoddeliteľnú súčasť 

kultúrnej ponuky mesta  o o o

Počet podporených 

podujatí x rozpočet OK

ZOO: Chovné zariadenie pre medveďa hnedého o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

ZOO: Nová krmovináreň o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

ZOO: Rekonštrukcia pavilónu primátov + rozšírenie pre 

gibony a makaky o o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

ZOO: Expozičný celok pre gibona, žirafu a hrošíka o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

ZOO: Gazdovský dvor o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

ZOO: Ostrov lemúrov o Realizácia projektu 1 rozpočet

ZOO: Rozšírenie výbehu pre rysa ostrovida o Realizácia projektu 1 externé

ŠC 50 - Mesto Bratislava má vybudovaný sebavedomý kultúrny profil a aktívne zapája kultúrne zdroje mesta do posilňovania rozpoznateľnosti v medzinárodnom kontexte.

Koncepčný rozvoj ZOO

rozpočet OK

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

Rozvoj cezhraničných kultúrnych partnerstiev so susednými 

krajinami metropolitného regiónu

Počet cezhraničných 

kultúrnych partnerstiev 3

Súvisiace stratégické dokumenty

Strategické kultúrne podujatia organizované mestom, jednorazové 

alebo mimoriadne projekty a aktivity zamerané na medzinárodný 

profil mesta v oblasti kultúry

ŠC 51 - Mesto Bratislava chráni a rozvíja prvky kultúrnej krajiny pre ňu typické. Bratislava rozvíja potenciál rieky Dunaj vo vzťahu k mestu a verejnému priestoru.

C.3.1 - Bratislava, rozpoznávaná európska metropola

C.3.1.3 - Bratislava ako rozpoznávaná značka

ŠC 47 - Bratislava má jasnú stratégiu cestovného ruchu a vníma cestovný ruch ak o prierezovú tému, ktorá prispieva k rozvoju mesta.

ŠC 48 - Bratislava má definovanú identitu a brand. Marketing a tvorba identity mesta vychádza aj z príbehov komunít, ktoré v meste žijú. Mesto identifikovalo témy, podujatia a aktérov, ktorí môžu prispieť k ďalšej tvorbe identity mesta vo väzbe na koncepciu 

udržateľného cestovného ruchu.

ŠC 49 - Bratislava je etablovaná nielen ako rekreačná a biznis destinácia, ale je aj rozpoznanou kultúrnou, športovou a konferenčnou turistickou destináciou.

ICORN - rezidencie o

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

nárast

500000

nárast

Počet rezidencií x

C.3.1.3 - Bratislava ako rozpoznávaná značka



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Koncepčný rozvoj ZOO

ZOO: Koncepcia zóny "Afrika", realizácia Africká cesta - 

I.etapa o o Realizácia projektu 1 rozpočet ZOO

Ochrana a rozvoj potenciálu rieky Dunaj vo vzťahu k mestu

Bratislavský Dunajský park:  vytvorenie projektovej 

platformy a príprava PD v spolupráci so štátnymi orgánmi a 

partnermi o o

Vznik projektovej 

platformy 1 - MIB

C.3.1.3 - Bratislava ako rozpoznávaná značka



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021) Súvisiace stratégické dokumenty

Podiel vyčerpaných prostriedkov na projekty z celkových 

plánovaných výdavkov rozpočtu mesta na projekty 45.7%
Pomer digitalizovaných interných procesov voči všetkým interným 

procesom NA

Podiel revidovaných výdavkov ročne 2.7%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Spustenie aplikácie Magistrátneho projektového portfólia o Aplikácia MPP 1 - ORPR
Realizácia tréningov a školení zamestnancov v projektovom 

riadení o o o Počet tréningov a školení - ORPR

Medzinárodný deň projektového riadenia - budovanie 

povedomia o projektovom riadeni, networking 

projektových manažérov a interných stakeholderov o o o Počet aktivít 3 - ORPR

Aktualizácia smerníc o projektovom riadení o o o Počet aktualizácií 6 - ORPR

Revízia organizačnej štruktúry Magistrátu o Realizácia revízie 1 - KRM

Revízia kompetencií organizačných útvarov o Realizácia revízie 1 - KRM

Procesný audit - Návrh interného procesného auditu -

plán a vnútorný manažment o o Plán procesného auditu 1 - OPaOM

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

ŠC 56 - Mesto Bratislava obstaráva služby a tovary efektívne s dôrazom na súťaž, kvalitu a environmentálnu a sociálnu udržateľnosť.

ŠC 57 - Zamestnanci mesta sú informovaní a spokojní s mierou zapojenia do rozhodnutí mesta a komunikáciou a spoluprácou s kolegami. Mesto vytvára kvalitné pracovné podmienky, ktoré vedú k spokojnosti zamestnancov.

C.3.2 - Moderné a efektívne mesto

C.3.2.1 - Strategické riadenie, priorizácia a spolupráca

ŠC 52 - Mesto Bratislava realizuje svoju víziu v jednotlivých oblastiach cez identifikované strategické projekty, ktoré sú riadne priorizované a ich inicializácia a realizácia prebieha v súlade s projektovými štandardami a za dodržania stanovených cieľov, 

harmonogramu a rozpočtu.

ŠC 53 - Mesto Bratislava má zmapované, vyhodnotené a upravené interné procesy s cieľom čo najväčšej efektivity organizácie práce. Interné procesy úradu sú plne digitalizované.

ŠC 54 - Mesto Bratislava má implementovaný jednotný systém manažmentu výkonnosti, ktorý umožňuje riadenie a správu mesta so zreteľom na jasné ciele a priority s prepojením cieľov v rámci celej organizácie, výkonov jednotlivcov pri ich dosahovaní a ich 

ohodnotení na základe výkonu.

ŠC 55 - Príspevkové a rozpočtové organizácie (RO/PO) a obchodné spoločnosti mesta (OS) sú efektívne spravované, poskytujú kvalitné služby pre obyvateľov, spolupracujú medzi sebou, využívajú synergie a sú otvorené, transparentné a kreatívne.

Zavedenie a dodržiavanie štandardov projektového riadenia

Implementácia procesného riadenia

ŠC 58 - Mesto Bratislava je efektívne a transparentne hospodáriacim mestom.

Cieľová hodnota 

(2030)

80,00%

100,00%

Napojenie na SDGs

10,00%

C.3.2.1 - Strategické riadenie, priorizácia a spolupráca



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Prepojenie cieľov na jednotlivých úrovniach, zefektívnenie 

strategického riadenia, posilnenie strategicko-analytických kapacít 

mesta Data management & governance (Bloomberg) o

Akčný plán pre prácu s 

dátami a ich nadobúdanie 1 - ÚMSaA

Optimalizácia nastavenia indikátorov pre sledovanie 

plnenia strategických cieľov o Realizácia projektu 1 - ÚMSaA

Budovanie interných kapacít mesta - diskusie k 

strategickým témam mesta "Rozhovory o vízii mesta" o Počet aktivít 8 - ÚMSaA, KRM

Strategicko-analytické kapacity mesta, Vznik Útvaru 

mestských stratégií a analýz o Vznik útvaru 1 - ÚMSaA

Výkonnostné audity útvarov Magistrátu o o o Počet auditov x - ÚMSaA

Implementácia modulu Hodnotenie zamestnanca v 

personálnom informačnom systéme (VEMA) o

Nastavenie systému 

hodnotenia zamestnancov 1 - SX, OLZ, OPaOM

Koncepcia rozvoja administratívnych kapacít HMBA o Súbor opatrení 1 ÚSMP a KRM

Kampaň Magistrátna kultúra o o Realizácia kampane 1 - KRM

Digitalizácia interných procesov

Digitalizácia úradu: Štandardizácia formulárov a workflow 

na úrade o o

Počet digitalizovaných 

procesov x - SX

Bratislavské centrum služieb - rekonštrukcia 

administratívnej budovy Štetinová o o o Zrekonštruovaná budova 1 rozpočet, externé SV-OOB

Spustenie pilotných projektov zdielaných služieb o

Počet organizácií 

využívajúcich zdielané 

služby x

Zvyšovanie počtu ponúk v rámci VO Organizácia akcií „Meet the buyer“ o o o Počet aktivít x - OVO

Zavedenie systému merania a manažmentu výkonnosti pre 

jednotlivé RO/PO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Výkonnostné audity rozpočtových a príspevkových 

organizácií o o o Počet auditov x - ÚMSaA

Vytvorenie centra mestských zdielané služby, zavedenie a 

rozširovanie zdieľaných podporných služieb

Zvyšovanie výkonnosti zamestnancov a útvarov magistrátu

Prepojenie cieľov na jednotlivých úrovniach, zefektívnenie 

strategického riadenia, posilnenie strategicko-analytických kapacít 

mesta

C.3.2.1 - Strategické riadenie, priorizácia a spolupráca



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel obyvateľov, ktorí využívajú elektronické služby 15%

Spokojnosť obyvateľov s využívaním online služieb 80% (2022)

Počet zverejnených strojovo čitateľných datasetov z produkcie 

mesta na portáli Open Data Bratislava 310

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Digitalizácia žiadostí: Žiadosť o záväzné stanovisko, Žiadosť 

k investičnej činnosti, Žiadosť o nájomné bývanie, Žiadosť o 

záber verejného priestranstva o Počet digizalizovaných formulárov 3 - OIaDS

Nástroj na kontrolu záberu verejného priestrastva o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

Podnety a žiadosti v Bratislavskom konte o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

Integrácia služieb OLO do Bratislavského konta o o o Počet digitálnych služieb 5 - OIaDS

Rozvoj digitálnyhc služieb STARZ o o o Počet digitálnych služieb 5 - OIaDS

Parkovacia mestská aplikácia o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

Mestská aplikácia o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

Reprezentatívny digitálny panel na prieskumy a dopytovanie o Počet digitálnych služieb 1 - OIaDS

Realizácia informačných kampaní k využívaniu online služieb a 

online komunikácii s mestom Info-Kampaň k platbe dane z nehnuteľnosti o o o Počet kampaní 6 - OKM

Rozšírenie analytickej činnosti ODPA s cieľom priebežne 

spracovávať dáta

Spracovanie analýzy na vybranú tému mestského rozvoja v 

spolupráci s ďalšími oddeleniami HMBA o o o Počet spracovaných analýz 3 - ODPA

Získavanie dát z externých zdrojov (SHMÚ, ŠÚ SR a i.) ako 

podporného nástroja pre tvorbu strategických a 

koncepčných materiálov hlavného mesta o o o

Počet úspešne obstaraných datasetov 

z externých zdrojov x rozpočet ODPA

Obstarávanie prieskumov verejnej mienky ako 

kvalitatívneho vstupu pri plnení analytických úloh útvaru a 

ako súčasti systematického zberu údajov pre PHSR 2030 o o o

Počet úspešne obstaraných 

prieskumov verejnej mienky 3 rozpočet ODPA

Rozvoj dátového portálu pre zverejňovanie otvorených dát o o o

Počet zverejnených strojovo 

čitateľných datasetov na novom 

dátovom portáli mesta x - ODPA

Publikovanie tematických článkov z rôznych oblastí 

mestského rozvoja na novom dátovom portáli o o o Počet tématických článkov x - ODPA

Citizen Input Dashboard o Interaktívny dashboard 1 - ODPA

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

Systematizácia zberu a nákupu údajov (aj longitudálneho) v 

spolupráci s tretimi stranami

C.3.2 - Moderné a efektívne mesto

C.3.2.2 - Digitálne sebavedomé mesto

ŠC 59 - Mesto Bratislava má dostatok údajov o meste, jeho obyvateľstve a o kvalite života, na základe ktorých vie robiť informované a kvalifikované rozhodnutia. Mesto aktívne spolupracuje s verejným, súkromným a akademickým sektorom pri zbere, tvorbe a využívaní 

dát a je uznávaným partnerom a priekopníkom pri tvorbe politík založených na dátach. Mesto má k dispozícii svoj virtuálny model v reálnom čase (digitálne dvojča), ktoré mu pomáha pri mapovaní a sledovaní zmien a prípravy na budúcnosť.

ŠC 60 - Mesto Bratislava poskytuje väčšine obyvateliek a obyvateľov svoje služby digitálne s ohľadom na najnovšie poznatky behaviorálnych vied a orientované na potreby obyvateliek a obyvateľov. Bratislava je technologicky samostatné a sebavedomé mesto, ktoré 

implementuje nové technológie rýchlo a zodpovedne. Mesto dbá na digitálnu inkluzivitu a prístupnosť všetkých digitálnych služieb mesta pre všetkých ľudí nezávisle od ich znevýhodnenia.

Digitálna transformácia mestských služieb, rozvoj Bratislavského 

mestského konta

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

75%

nárast

500

Zvýšenie kvality poskytovania otvorených dát a rožšírenie počtu 

zverejnených datasetov

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

C.3.2.2 - Digitálne sebavedomé mesto



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Zvýšenie kvality poskytovania otvorených dát a rožšírenie počtu 

zverejnených datasetov

Spracovanie a vizualizácia dát prostredníctvom 

interaktívnych grafov, „dashboardov“ a mapových aplikácií. o o o

Počet interaktívnych grafov, 

„dashboardov“ a mapových aplikácií 

na novom dátovom portáli x - ODPA

Akčný plán pre dáta o Akčný plán 1 - ÚMSaA / ODPA

Aktualizácia Smernice Magistrátu Hlavného mesta SR 

Bratislavy o dátovej politike o Aktualizovaná smernica 1 - ODPA

Rozvoj GIS (príprava na tvorbu digitálneho dvojčaťa mesta)

Ortofotomapy - obstaranie čiastočnej ortofoto mapy mesta 

zobrazujúcej menšie územné celky o Obstaranie ortofotomapy 1 - ODPA

Transformácia primárneho kontaktného bodu pre občanov

Rozvoj call centra pre podnety občanov spolu s funkciou 

ticketingu požiadaviek z rôznych komunikačných kanálov, 

vytovrením zdieľanej databázy podnetov a následným 

prepojením na magistrát a iné mestské 

organizácie/obchodné spoločnosti (formou zabezpečovania 

zdieľanej služby) o

Vývoj vlastného software riešenia s 

integráciou na mestské 

organizácie/obchodné spoločnosti 1 - OSO

Nastavenie pravidiel zberu, tvorby, uchovávania, ochrany, 

využívania, zdieľania a zverejňovania dát. 

C.3.2.2 - Digitálne sebavedomé mesto



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel obnoveného verejného osvetlenia (%) 10,00%

Dĺžka metropolitnej optickej siete 100 km

Podiel rozkopávok v dôsledku havárie zo všetkých rozkopávok 48.5%

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Modernizácia a rekonštrukcia VO Rekonštrukcia a vybudovanie verejného osvetlenia o o

Počet obnovených / 

nových zariadení 

verejného osvetlenia 38000 rozpočet OSI

Rozvoj metropolitnej optickej siete (MOS) + kamery o Realizácia projektu 1 rozpočet OSI

Budovanie senzoriky pre získavanie dát o Realizácia projektu 1 rozpočet, externé OSI

Koordinácia prevádzkovateľov inžinierskych sietí

Vytvorenie nového systému koordinácie prevádzkovateľov 

inžinierskych sietí o Počet nových platforiem 1 - TBD

Rozširovanie metropolitnej optickej siete 

100,00%

nárast

pokles

Napojenie na SDGs

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti
C.3.2 - Moderné a efektívne mesto

C.3.2.3 - Zosúladená technická sieť pre budúcnosť

ŠC 61 - Mesto Bratislava komplexne rekonštruuje úseky komunikácií, pričom na základe transparentného systému je možná efektívna koordinácia medzi jednotlivými prevádzkovateľmi inžinierskych sietí na území mesta.

ŠC 62 - Mesto Bratislava prevádzkuje modernú technickú infraštruktúru umožňujúcu synergické poskytovanie viacerých služieb mestom ako aj systematický zber dát o meste.

Cieľová hodnota 

(2030)

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

C.3.2.3 - Zosúladená technická sieť pre budúcnosť



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Pokles produkcie emisií CO2 v tonách, CO2 ekv.

v tonách na budovách a inom majetku mesta, vrátane mestských 

podnikov. 

Presná nominálna hodnota bude doplnená v rámci SECAP 

vrátane východiskového roku.

Počet monitorovacích zariadení klímy a ovzdušia (podľa možností 

budú merať aj hluk a dopravnú situáciu) 5

Podiel energie z obnoviteľných zdrojov energie (OZE) na konečnej 

energetickej spotrebe v rámci majetku mesta 0,00

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Zmena Koncepcie rozvoja Hlavného mesta Slovenskej republiky 

Bratislavy v oblasti tepelnej energetiky Koncepcia rozvoja Hlavného mesta Slovenskej republiky 

Bratislavy v oblasti tepelnej energetiky o o

Schválená aktualizácia v 

súlade s dekarbonizačnou 

ambíciou mesta 1 rozpočet ÚMSaA

Schválenie SECAPu, ktorý bude obsahovať opatrenia aj pre 

mesto, mestské podniky a ostatné sektory na území 

hlavného mesta. o

Schválený SECAP, v súlade 

s vyššie uvedenými 

dekarbonizačnými 

ambíciami 1 rozpočet ÚMSaA

Implementácia a monitoring SECAPu. o o o

Bude upresnené po 

schválení SECAP

Bude upresnené po 

schválení SECAP ÚMSaA

Business Climate Challenge (program spolupráce s firmami na 

znižovaní spotrieb energií) Building Power - otvorená výzva pre firmy o o o Realizácia projektu 1 externé ÚMSaA

100 Climate Neutral and Intelligent Cities

Príprava mestského klimatického kontraktu (CCC – Climate 

City Contract), ktorý bude mať za cieľ pomáhať znižovať 

emisie prostredníctvom zainteresovaných strán na území 

mesta. o o o

Kontrakt schválený a 

podpísaný 

zainteresovanými 

stranami. Aspoň 20 partnerov. TBD ÚMSaA

Napojenie na SDGs

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Akčný plán udržateľného energetického a 

klimatického rozvoja Hlavného mesta SR 

Bratislavy

Aktualizácia Koncepcie rozvoja hlavného 

mesta SR Bratislavy v oblasti tepelnej 

energetiky

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

Príprava Akčného plánu udržateľného energetického a 

klimatického rozvoja (Sustainable energy and climate action plan - 

SECAP)

ŠC 66 - Mesto Bratislava je dobre informovaným mestom využívajúcim moderné technológie na priebežné monitorovanie stavu životného prostredia, čo jej pomáha pri napĺňaní jej cieľov a politík a pri zvyšovaní kvality života.

C.3.3 - Mesto pripravené čeliť zmene klímy

C.3.3.1 - Zapojenie sa do boja o klimatickú odolnosť

ŠC 63 - Mesto Bratislava je klimaticky odolným mestom aj vďaka adaptačným opatreniam vyplývajúcim z moderných regulačných nástrojov (eko index).

ŠC 64 - Mesto Bratislava je mestom, ktoré zmierňuje klimatickú krízu znižovaním emisií a zmenou energetického mixu v prospech obnoviteľných zdrojov. Bratislava zvyšuje svoju odolnosť voči environmentálnym hrozbám.

ŠC 65 - Mesto Bratislava je mestom vytvárajúcim priestor pre spoločné plánovanie udržateľného rozvoja a podporu environmentálneho povedomia svojich obyvateliek a obyvateľov.

Cieľová hodnota 

(2030)

55 % pokles 

produkcie emisií CO2 

ekv. v tonách

34

20,00%

C.3.3.1 - Zapojenie sa do boja o klimatickú odolnosť



Bratislava 2030: Akčný plán na roky 2024 - 2026

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

100 Climate Neutral and Intelligent Cities
Implementácia Pilot cities projektu so zameraním na 

Energetickú efektívnosť budov mesta (v prípade schválenia 

projektu). o o o

Implementovaný systém 

energetického 

managementu (EMS) na 

mestských budovách a 

vytvorenie naviazaného 

investičného plánu.

EMS 

implementovaný 

aspoň na 10 

budovách.

externé (Net Zero 

Cities Pilot cities 

programme) ÚMSaA

Regulačné nástroje pre realizáciu adaptačných opatrení Ekoindex o o Nový regulatív pre UPN 1 - MIB

10 tisíc stromov

o o o

Počet novovysadených 

drevín x externé SŽP

Zelené ostrovčeky
o o o

m2 realizovaných 

ostrovčekov 3000 externé, rozpočet SŽP

Živé miesta - program obnovy verejných priestorv, vrátane 

adaptačných opatrení o o o

počet realizovaných 

projektov 15 externé, rozpočet SV / MIB

Vybudovanie siete monitorovacích zariadení a vytvorenie 

mestského integrovaného informačného systému pre oblasť 

životného prostredia a klímy

Rozšírenie metropolitnej optickej siete a senzoriky pre 

získavanie dát o o o

Počet monitorovacích 

zariadení 100 rozpočet OSI / SX

Realizácia zážitkového vzdelávania detí a mládeže, vzdelávacie 

programy pre školské skupiny prostredníctvom 

environmentálnych centier mesta a jeho organizácií za spolupráce 

s rôznymi externými environmentálnymi MVO

Programy pre školy a verejnosť v Centre ekovýchovy na 

Kamzíku o o o Počet realizovaných aktivít x rozpočet MLB

Realizácia rôznych prírode blízkych adaptačných opatrení na 

plochách a objektoch v majetku mesta, mestských organizácií a 

mestských častí

C.3.3.1 - Zapojenie sa do boja o klimatickú odolnosť
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Kľúčový výsledkový indikátor (výber) Východisková hodnota (2021)

Podiel recyklácie, energetického zhodnotenia a skládkovania v 

nakladaní s odpadmi 41% vytriedenie, 10% skládkovanie, 49% energ. zhod.

Množstvo komunálneho odpadu na obyvateľa za rok 487 kg /obyvateľ

Celkové množstvo tepelnej energie dodanej do sústavy tepla 0 GWh

Podiel mestských budov so zavedeným centrálnym energetickým 

manažmentom

Pre indikátor v súčasnosti nie je východisková

hodnota k dispozícii. (pozn. presná hodnota bude doplnená 

v rámci SECAP).

Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Fortuna - Mestská ubytovňa o o rozpočet, externé SV-OPS

Rekonštrukcia budovy DPOH o o o externé (UMR) PK-MAG

Rekonštrukcia Domov sociálnych služieb Lamač o o o

rozpočet, externé 

(UMR) SSV-DSL

Rekonštrukcia Domov tretieho veku o o o rozpočet, externé SSV-DTV

Rekonštrukcia Novej radnice o externé (UMR) PK-MAG

Rekonštrukcia CVČ Štefánikova 39 o o externé (UMR) SV-OPS

Administratívna budova Technická 6 o o

rozpočet, externé 

(UMR) SV-OOB

Projekt Atelier -  Inteligentné mestá riadené komunitami  

(Amsterdam / Bilbao Smart City and Community lighthouse 

project) je zameraný na poznatky o rozvoji pozitívne 

energetických oblastí (Positive Energy Districts - PED) o Realizácia projektu 1 externé ÚHA

Zavedenie energetického manažmentu na majetku mesta

Building Power - systém procesov na zníženie spotreby 

energie, zvýšenie energetickej účinnosti, zmiernenie 

produkcie emisií a vplyvu na životné prostredie o o o Realizácia projektu 1 externé ÚMSaA

Modernizácia a ekologizácia ZEVO

Príprava realizácie 

Modernizácia a ekologizácia ZEVO OLO - linky K3 a K2 o o o

Projekt pripravené na 

realizáciu 1 externé OLO

C.3 - Príprava na budúcnosť: proaktívne riadená metropola pripravená čeliť výzvam budúcnosti

35,00%

Znižovanie energetickej náročnosti budov implementáciou 

energetických opatrení

Súvisiace stratégické dokumenty na úrovni 

mesta

Stratégia nakladania s komunálnymi odpadmi 

v meste Bratislava s cieľom prechodu na 

obehové hospodárstvo pre roky 2021 – 2026

C.3.3 - Mesto pripravené čeliť zmene klímy

C.3.3.2 - Udržateľný prístup k využívaniu a zhodnocovaniu zdrojov

ŠC 67 - Mesto Bratislava disponuje energeticky efektívnymi budovami s cieľom znižovať svoju uhlíkovú stopu ako aj náklady na ich správu.

ŠC 68 - Mesto Bratislava energeticky zhodnocuje vytvorený zmesový odpad v maximálnej miere s cieľom minimalizovať negatívne dopady života v meste na životné prostredie.

ŠC 69 - Mesto Bratislava má vytvorenú potrebnú infraštruktúru na minimalizáciu miery skládkovania, na maximalizáciu materiálového a energetického zhodnotenia odpadov a na efektívny a spravodlivý výber poplatkov za odvoz a likvidáciu odpadu.

ŠC 70 - Mesto Bratislava minimalizuje tvorbu odpadov svojich organizácií a na svojich podujatiach.

Napojenie na SDGs

Cieľová hodnota 

(2030)

65% / 5% / 30%

pokles

185 GWh

Počet budov s realizovanými 

opatreniami na úsporu 

energií a so zavedeným 

centralizovaným 

energetickým 

manažmentom, počet bude 

upresnený po schválení 

SECAP a finálneho UMR 

zásobníka x

C.3.3.2 - Udržateľný prístup k využívaniu a zhodnocovaniu zdrojov
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Opatrenie Projekt / Iniciatíva 2024 2025 2026 Výstupový indikátor

Hodnota 

výstupového 

indikátora (2026) Zdroj financovania Zodpovednosť

Budovanie dostupných zberných dvorov Zberný dvor Dúbravka o o

Počet nových zberných 

dvorov 1 rozpočet, externé OLO

Budovanie reuse centier a zberných miest Zberné miesto - Jurigovo námestie o

Počet nových reuse centier , 

zberných miest 1 rozpočet OLO

Budovanie reuse centier a zberných miest Príprava dokumentácie a budovanie nových reuse centier o o

Počet projektovo 

pripravených / nových reuse 

centier 1 - SŽP

Zariadenie aeróbneho zhodnocovania odpadov Bratislava 

(Kompostáreň)

Príprava dokumentácie a práce na projekte vybudovania 

zariadenia na zhodnocovanie biologicky rozložiteľného 

odpadu o o o

Projektová dokumentácia 

pre realizáciu 1 rozpočet OLO

"Magistrát bez odpadu" vo všetky mestských organizáciách 

(RO/PO/OS). Magistrátny bazár o o o Počet realizovaných aktivít x -

Organizovanie mestských zero-waste podujatí Implementácia Manuálu zero-waste podujatí o o o Počet zero-waste podujatí x - SŽP

Infraštruktúra zberu jedlých olejov o

Nová infraštruktúra / Počet 

nádob 1 / x SŽP

Infraštruktúra zberu triedeného textilu o o

Nová infraštruktúra / Počet 

nádob 1 / x SŽP

Zavedenie elektronickej evidencie a nastavenie 

spravodlivých poplatkov v odpadovom hospodárstve

Zavádzanie množstevného zberu - Pay As You Throw (PAYT) 

- príprava systému (spustenie 2027) o o o

Systém elektronickej 

evidencie 1 externé (UMR) OLO

Digitalizácia zberu a procesov OLO o o Digitalizované procesy 1 -

Zmena VZN o odpadoch a VZN o poplatkoch o

Počet aktualizovaných / 

nových VZN 2 -

Sotwarové riešenia pre výpočet cirkularity, nastavenie 

ukazovateľov obehového hospodárstva o Softwarové riešenie 1 - SŽP

Nastavenie konceptu cirkulárnej ekonomiky o

Koncept cirkulárnej 

ekonomiky 1 - SŽP

Realizácia aktivít v celoročných environmentálnych kampaniach na 

zvyšovanie environmentálneho povedomia

Kampane na predchádzanie vzniku odpadu, opätovné 

použitie, triedenie, vzdelávanie organizáciou OLO o Počet kampaní 2 - OLO

Elektronická evidencia odpadov a spravodlivé poplatky  

Cirkulárna ekonomika ako nástroj na riešnie klimatickej krízy

Dobudovanie infraštruktúry triedeného odpadu

C.3.3.2 - Udržateľný prístup k využívaniu a zhodnocovaniu zdrojov
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Význam strategicko-legislatívneho rámca na európskej a národnej úrovni pre implementáciu 
Akčného plánu 2024-2026 

Akčný plán 2024-2026 (ďalej len „AP“) je vykonávacím dokumentom stratégie Bratislava 2030. 
Program rozvoja mesta 2022 – 2030, ktorá predstavuje ucelenú koncepciu dlhodobého rozvoja 
hlavného mesta Bratislavy. AP ponúka konkrétne riešenia kľúčových rozvojových výziev mesta 
Bratislava spojených s prechodom na zelené a digitálne hospodárstvo. V tomto smere 
Bratislava prechádza v zásade rovnakým transformačným procesom a rieši otázky, ktoré si 
kladie ktorékoľvek iné hlavné mesto nielen v Európskej únii (ďalej len „EÚ“) ale aj v globálnom 
meradle. Bratislava tak rozvíja politiky, ktoré sú ukotvené v cieľoch udržateľného rozvoja OSN 
v agende 2030 a v strategicko-legislatívnom rámci stanovenom na európskej a  v nadväznosti 
aj na národnej úrovni.    

Priebeh a dôsledky pandémie COVID-19 odhalili slabosť hospodárskeho modelu EÚ (cyklicky 
sa opakujúce krízy pravidelne zastihli EÚ s nedostatkom likvidity, inflačnými výkyvmi či otrasmi 
na trhu práce). Únia preto reagovala masívnou podporou do oblastí zeleného a digitálneho 
hospodárstva ako hlavných a dlhodobo stabilných zdrojov hospodárskeho rastu.  Význam tohto 
kroku podčiarkuje aj skutočnosť, že EÚ nevyužila iba dostupné rozpočtové zdroje, ktoré by 
v žiadnom prípade nepostačovali. Brusel siahol po bezprecedentnom kroku a na finančných 
trhoch si požičal 750 miliárd EUR splatných do roku 2058. Kombinácia týchto prostriedkov 
spolu s rozpočtom EÚ vygenerovala spolu vyše dva bilióny EUR, čo predstavuje najväčší 
stimulačný balík na európskom kontinente. Vytvorili sa tak predpoklady pre uskutočnenie 
zásadnej a komplexnej transformácie jednotného hospodárstva EÚ. Ambicióznou úlohou bol 
poverený NextGenerationEU.   

Ide o robustný transformačný a zároveň dočasný nástroj obnovy s cieľom napraviť 
bezprostredné hospodárske a sociálne škody spôsobené pandémiou koronavírusu. Súčasťou 
misie nástroja je aj generovanie jedinečných pracovných príležitostí v novom hospodárskom 
modeli EÚ, ktorý má byť v budúcnosti ekologickejší, digitálnejší, odolnejší a celkovo lepšie 
pripravený na súčasné aj nadchádzajúce výzvy. Viac ako 50 % európskeho rozpočtu a nástroja 
NextGenerationEU je určených na podporu modernizácie najmä prostredníctvom podpory 
výskumu a inovácií, spravodlivej zelenej a digitálnej transformácie či pripravenosti na realizáciu 
konkrétnych reforiem hospodárskej obnovy a odolnosti. Súčasťou tohto úsilia je aj boj proti 
zmene klímy, na ktorý je určených 30 % finančných prostriedkov EÚ, čo je doposiaľ najväčší 
podiel z európskeho rozpočtu a podpora biodiverzity a rodovej rovnosti. Z pohľadu vytvorenia 
konkrétnych možností investovania je nástroj NextGenerationEU súborom cielených 
finančných programov, kde kľúčovú úlohu má Mechanizmus na podporu obnovy a odolnosti, 
popri ktorom pôsobia ďalšie - REACT-EU, Horizont Európa, Program InvestEU, Európsky 
poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka, Fond na spravodlivú transformáciu a RescEU. 
Z pohľadu tejto siete programov je NextGenerationEU priestorom financovania 
prostredníctvom kombinácie úverov a grantov. 

Tretina investícií z plánu obnovy NextGenerationEU a rozpočtu EÚ smeruje na financovanie 
Európskej zelenej dohody (ďalej len „EZD“). Klimatické zmeny a zhoršovanie životného 
prostredia sú najväčším ohrozením. Zdolanie týchto výziev je kľúčovou úlohou práve pre EZD, 
ktorá má premeniť EÚ na moderné, zdrojovo efektívne a konkurencieschopné hospodárstvo. 
Strategickými cieľmi sú: 

✓ nulové čisté emisie skleníkových plynov do roku 2050; 
✓ hospodársky rast oddelený od využívania zdrojov; 
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✓ žiadna osoba a žiadne miesto už nebudú zaostalé. 

V nadväznosti na Európsku zelenú dohodu prijala Európska komisia súbor návrhov na 
prispôsobenie politík EÚ v oblasti klímy, energetiky, dopravy a zdaňovania s cieľom znížiť čisté 
emisie skleníkových plynov do roku 2030 aspoň o 55 % v porovnaní s úrovňami z roku 1990. 
EÚ sa tak má stať prvým klimaticky neutrálnym kontinentom do roku 2050 s 3 miliardami 
dodatočne vysadených stromov do roku 2030. Solidarita je kľúčovým princípom EZD. Z tohto 
pohľadu je vhodné chápať EZD ako široko významovú dohodu medzi generáciami, členskými 
štátmi, regiónmi, vidieckymi a mestskými oblasťami a rôznymi časťami spoločnosti, ktorej 
zhmotnením je Mechanizmus spravodlivej transformácie a viacero ďalších nástrojov, ktoré sa 
na úrovni EÚ zaviedli v posledných rokoch. Dosiahnutie klimatickej neutrality si bude vyžadovať 
kolektívne chápanie misie EZD, jednotiace úsilie a identifikáciu rôznych východiskových bodov 
a výziev. EZD tiež identifikovala dopravu ako kľúčové odvetvie pri znižovaní emisií skleníkových 
plynov. EZD zároveň vytvorila priestor pre potrebné legislatívne zmeny, ktoré ukotvili záväzky 
pre jej naplnenie. 

S odkazom na cieľ EZD znížiť čisté emisie skleníkových plynov a dosiahnuť uhlíkovú neutralitu, 
balík Fit for 55 predstavuje súbor návrhov na revíziu a aktualizáciu právnych predpisov EÚ a 
zavedenie nových iniciatív pre naplnenie EZD. Balík má zabezpečiť súlad politík EÚ s cieľmi v 
oblasti klímy. Po prvýkrát EÚ vyžaduje od všetkých členských štátov, aby do roku 2030 znížili 
svoje emisie skleníkových plynov o 10 % až 50 %. Slovensko sa konkrétne zaviazalo k 12% 
zníženiu vo vzťahu k ich úrovniam z roku 2005. Balík ďalej zavádza alebo upravuje tieto 
existujúce opatrenia: 

• Systém EÚ na obchodovanie s emisiami vrátane začlenenia emisií z lodnej dopravy; 
• Zavedeniu nového samostatného systému obchodovania s emisiami pre budovy, cestnú 

dopravu a ďalšie odvetvia (najmä malé priemyselné podniky); 
• Postupné zrušenie bezodplatných emisných kvót v leteckej doprave a od roku 2026 

zavedenie ich úplného obchodovania formou aukcie; 
• Mechanizmus uhlíkovej kompenzácie na hraniciach vo vzťahu k dovozu výrobkov z odvetví 

s vysokými emisiami uhlíka; 
• Sociálno-klimatický fond - členské štáty ho využijú na financovanie opatrení a investícií na 

podporu zraniteľných domácností, mikropodnikov a používateľov dopravy, ktorým pomôžu 
vyrovnať sa s vplyvom systému obchodovania s emisiami na ceny v odvetví budov, v odvetví 
cestnej dopravy a v ďalších odvetviach. 

Predmetné vzájomne prepojené opatrenia predstavujú konkrétne záväzky, aby bola EÚ 
pripravená zabezpečiť 55 % zníženie emisií, teda aby bola „fit for 55“ a  zároveň dokázala 
priniesť transformačnú zmenu potrebnú v celom európskom hospodárstve a spoločenstve. Ide 
o kolektívnu zodpovednosť a príležitosť otvorenú pre všetkých, či už ide o inovátorov a 
investorov, podniky a mestá alebo spotrebiteľov, domácnosti a jednotlivcov. 

Súčasťou transformácie európskeho hospodárstva je aj posilnenie obehového hospodárstva. 
Nový akčný plán EÚ pre obehové hospodárstvo. Za čistejšiu a konkurencieschopnejšiu 
Európu (ďalej len „NAPOH“) ako súčasť EZD predstavuje súbor vzájomne súvisiacich iniciatív s 
cieľom vytvoriť silný a ucelený rámec pre produktovú politiku, vďaka ktorému sa udržateľné 
výrobky, služby a obchodné modely stanú normou a modely spotreby sa zmenia tak, aby v 
prvom rade žiadny odpad nevznikal. Pôjde o postupné zavádzanie, pričom ako prvé sa budú 
riešiť hodnotové reťazce kľúčových výrobkov. Zároveň sa zavedú ďalšie opatrenia na zníženie 
množstva odpadu a zabezpečenie dobre fungujúceho vnútorného trhu EÚ s vysokokvalitnými 
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druhotnými surovinami. Posilnia sa tiež kapacity EÚ prevziať zodpovednosť za vlastný odpad. 
NAPOH sa konkrétne zameriava na odvetvia s vysokým potenciálom obehovosti, keďze 
využívajú najviac zdrojov: 

• elektronika a IKT – cieľom je predĺžiť životnosť výrobkov a zlepšiť zber a spracovanie 
odpadu;  

• batérie a vozidlá - nový regulačný rámec pre batérie posilní udržateľnosť a zvýši obehový 
potenciál batérií; 

• obaly - nové záväzné požiadavky k tomu, čo sa na trhu EÚ povoľuje, vrátane zníženia 
(nadmerného) balenia; 

• plasty - nové povinné požiadavky na recyklovaný obsah s osobitným dôrazom na 
mikroplasty, ako aj bioplasty a biologicky rozložiteľné plasty; 

• textílie - nová stratégia EÚ posilní konkurencieschopnosť a inovácie v tomto odvetví a oživí 
trh EÚ s textilnými výrobkami z druhej ruky; 

• stavebníctvo a budovy - stratégia pre udržateľné zastavané územia podporí zásady 
obehovosti pri budovách;  

• potravinový reťazec - nová legislatívna iniciatíva o opätovnom používaní, ktorej zámerom je 
nahradiť v stravovacích službách jednorazové obaly, stolový riad a príbory výrobkami na 
viacnásobné použitie. 

Uvedené opatrenia majú zabezpečiť menej odpadu a dosiahnuť, že z udržateľných výrobkov 
v EÚ bude bežný štandard, a posilní sa postavenie spotrebiteľov.  

Popri zelenej agende je prechod na digitálne hospodárstvo ďalšou dôležitou reakciou na 
pandémiu koronavírusu. Samozrejme obe veľké témy sú vzájomne prepojené, keďže digitálne 
technológie prispievajú okrem iného k zníženiu uhlíkovej stopy, či vytvárajú rozličné možnosti 
znižovania spotreby energií. Zároveň je však potrebné zabezpečiť, aby digitálne technológie 
nespotrebovali viac energie, ako ušetria, aby dátové centrá boli klimaticky neutrálne, 
energeticky efektívne a udržateľné, či aby digitalizácia nezvýšila negatívne vplyvy na životné 
prostredie. Aj z tých dôvodov bola európskej úrovni podpísaná iniciatíva Európske vyhlásenie 
o digitálnych právach a zásadách stanovujúce:   

1. Ľudia sú stredobodom digitálnej transformácie; 
2. Podpora solidarity a začlenenia prostredníctvom pripojiteľnosti, digitálneho vzdelávania, 

odbornej prípravy a zručností, spravodlivých a primeraných pracovných podmienok a 
prístupu k digitálnym verejným službám; 

3. Potvrdenie významu slobody výberu a spravodlivého digitálneho prostredia; 
4. Ocenenie zapojenia sa do digitálneho verejného priestoru; 
5. Zvyšovanie bezpečnosti, ochrany a posilnenie postavenia v digitálnom prostredí, najmä v 

prípade mladých ľudí; 
6. Propagácia udržateľnosti. 

Kľúčové ambície v digitálnej agende vyjadruje politický program Digitálne desaťročie, ktorý 
identifikoval dôležitosť digitalizácie v štyroch oblastiach: 

1. digitálne kvalifikovaná populácia a vysokokvalifikovaní pracovníci v oblasti digitálnych 
technológií; 

2. bezpečné a udržateľné digitálne infraštruktúry; 
3. digitálna transformácia podnikov; 
4. digitalizácia verejných služieb.  
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Politický program zároveň stanovil konkrétne ciele naplniteľné do roku 2030, napr.: 

✓ V IKT odvetví sa vytvorí 20 mil. pozícii IT špecialistov   
✓ Min. 80 % populácie bude disponovať základnými digitálnymi zručnosťami  
✓ 75 % spoločností v EÚ využíva cloud/AI/veľké dáta 
✓ Kľúčové verejné služby budú 100 % online   

Ciele politického programu smerujú k digitálnej transformácii EÚ, ktorá má byť prínosom pre 
všetkých ľudí. To znamená napr. bezpečný digitálny svet, zbližovanie a interoperabilitu 
inovačných infraštruktúr, ľahkú dostupnosť verejných služieb, zameranie výskumu na vývoj a 
meranie vplyvu udržateľných inovácií využívajúcich energiu a schopnosť všetkých organizácií 
zabezpečiť kybernetickú bezpečnosť. 

Slovensko už prijalo niektoré nevyhnutné koncepčné dokumenty a legislatívne opatrenia, 
ktorými zosúlaďuje postup na národnej úrovni s európskymi politikami a zámermi smerom 
k transformácii na zelené a digitálne hospodárstvo. V doprave, kľúčovom odvetví z pohľadu 
potenciálu znižovania emisií skleníkových plynov,  Slovensko zadefinovalo ďalšie smerovanie 
prostredníctvom Koncepcie rozvoja intermodálnej dopravy Slovenskej republiky do roku 
2030. Dokument stanovil hlavný cieľ, akceleráciu výkonov intermodálnej dopravy v SR a určil 
dva hlavné prístupy: 

• presunúť a udržať čo možno najväčšie množstvo prepravy tovaru z ciest na iný ekologickejší 
mód dopravy 

• ponechať prepravované toky železničného systému jednotlivých vozňových zásielok na 
železnici a zamedziť ich budúce možné presuny na cestu  

Týmto spôsobom sa dosiahne smerovanie odvetvia dopravy k jeho trvalo udržateľnej podobe 
a vytvoria sa predpoklady pre redukciu tvorby výfukových plynov (CO₂) a generovanie 
zostávajúcich synergických efektov smerovania dopravy (znižovanie kolón, znižovanie hluku, 
zvyšovanie ochrany biotopov, zvyšovanie bezpečnosti cestnej premávky, atď.) Zároveň sa 
v odvetví dopravy uplatňuje Dlhodobý plán pre adresovanie výziev v cestnej doprave a 
inteligentnej mobilite na roky 2021 – 2030 stanovujúci s odkazom na prebiehajúce 
megatrendy (ako napr. inteligentná špecializácia, digitalizácia či internet vecí) tri dlhodobé 
ciele: 

1. Využívanie výhod inteligentnej mobility v bežnej prevádzke“ (dáta, benchmark, legislatíva a 
regulácia, digitálna a fyzická infraštruktúra)   

2. Zvýšenie konkurencieschopnosti ekosystému mobility a zlepšenie podporného prostredia 
pre rozvoj inteligentnej mobility” (výskum, vývoj, inovácie, scale-up podnikov, export) 

3. Využitie inteligentnej mobility pre potreby dekarbonizácie dopravy (environmentálne 
vplyvy a dopyt v území) 

Plnením predmetných cieľov sa podporí dopyt a zavádzanie konceptov a riešení inteligentnej 
mobility na regionálnej a miestnej úrovni s ohľadom na zefektívňovanie a racionalizáciu 
dopravy ako aj využívanie a efektívna prevádzka dopravných prostriedkov s bezemisnými 
a nízkoemisnými pohonmi využívajúcimi alternatívne palivá. 

V oblasti životného prostredia je zavedená  stratégia Zelenšie Slovensko – Stratégia 
environmentálnej politiky do roku 2030. Dokument stanovuje postup pre riešenie najväčších 
environmentálnych výziev a definuje víziu do roku 2030 pri zohľadnení možného, 
pravdepodobného a želaného budúceho vývoja. Dokument zároveň identifikuje základné 
systémové problémy, stanovuje ciele na rok 2030, navrhuje rámcové opatrenia na zlepšenie 
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súčasnej situácie a poskytuje aj základné výsledkové ukazovatele. Základnou víziou je 
dosiahnutie lepšej kvality životného prostredia a udržateľného obehového hospodárstva, 
založeného na dôslednej ochrane zložiek životného prostredia a využívajúceho čo najmenej 
neobnoviteľných prírodných zdrojov a nebezpečných látok. Ochrana životného prostredia a 
udržateľná spotreba sa stanú súčasťou všeobecného povedomia občanov ako aj tvorcov 
politík. Dokument určuje, že najväčšími výzvami životného prostredia, ktoré budú 
priorizované, sú problematika odpadového hospodárstva, kvality ovzdušia a ochrany biotopov 
a druhov hlavne v lesných, lúčnych a mokraďových ekosystémoch. V prípade zvýšených 
nákladov zabezpečí štát dostatočné zdroje pre ústredné orgány štátnej správy a ich odborné 
organizácie ako aj obce a podnikateľský sektor. Opatrenia budú priorizované pri zohľadnení 
princípov hodnoty za peniaze.  

V odvetví energetiky sa Slovensko opiera o návrh aktualizácie Integrovaného národného 
energetického a klimatického plánu na roky 2021-2030 (ďalej len „INEKP“).  Hlavnými 
kvantifikovanými cieľmi INEKP do roku 2030 sú:  

✓ zníženie emisií skleníkových plynov pre odvetvia mimo obchodovania s emisiami o 22,7 %;  
✓ využívanie OZE na konečnej spotrebe energie stanovené vo výške 23 %;  
✓ podiel energetickej efektívnosti  na úrovni 30,3 %;  
✓ prepojenosť elektrických sústav sa dlhodobo pohybuje nad hranicou 50 %, takže cieľ 

minimálne 15 % bude splnený.   

Popri merateľných cieľoch sú všeobecnými cieľmi INEKP bezpečnosť dodávok a cenová 
dostupnosť energie, kvalitu ovzdušia, zníženie emisii skleníkových plynov, zmierňovanie zmeny 
klímy a dosiahnutie uhlíkovej neutrality do roku 2050. Osobitnú výzvu predstavujú sezónne 
výkyv cien energií, ktoré súvisia s rastúcim podielom obnoviteľných zdrojov vo výrobe 
elektriny. Zvýšené náklady sa nepriaznivo dotkli chodu samospráv, či už z pohľadu vlastných 
režimových nákladov alebo z dôvodu predražovania projektov financovaných z európskych 
zdrojov. Podobné skúsenosti má aj hlavné mesto Bratislava. 

INEKP významne ovplyvňuje aj  Energetickú politiku SR (ďalej len „EP“) ako základný 
strategický dokument v SR pre odvetvie energetiky.  K štyrom základným pilierom (energetická 
bezpečnosť, energetická efektívnosť, konkurencieschopnosť a udržateľná energetika) INEKP 
svojím zameraním pridal aj dekarbonizáciu. 

V oblasti digitalizácie je kľúčovým výstupom na národnej úrovni Stratégia digitálnej 
transformácie Slovenska 2030. Stratégia pre transformáciu Slovenska na úspešnú digitálnu 
krajinu, ktorá predstavila víziu Slovenska v roku 2030 ako modernej krajiny s inovačným a 
ekologickým priemyslom ťažiacim zo znalostnej digitálnej a dátovej ekonomiky, s efektívnou 
verejnou správou zabezpečujúcou inteligentné využívanie územia a infraštruktúry, a s 
informačnou spoločnosťou, ktorej občania naplno využívajú svoj potenciál a žijú kvalitný a 
bezpečný život v digitálnej dobe.   

Ucelený prehľad o podobe strategicko-legislatívneho rámca na európskej a národnej úrovni 
poskytuje Príloha č. 1. 

Vývoj na európskej a národnej úrovni ukazuje dve dôležité skutočnosti, ktoré sa odrážajú aj pri 
príprave AP. Prvou je podoba formovania priorít ako odozvy na pandémiu koronavírusu, 
druhou je integrovaný prístup pri formovaní priorít  a nastavení modelu ich implementácie.   
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1. Integrovaný prístup tvorby Akčného plánu 2024-2026 

Zásadným spoločným menovateľom strategicko-legislatívneho rámca na európskej a národnej 
úrovni je prekonávanie sektorového prístupu a orientácia na identifikáciu komplexných riešení. 
Ich navrhnutie a realizácia je v budúcnosti nevyhnutým predpokladom úspešného zvládnutia 
prechodu na zelené a digitálne hospodárstvo v podmienkach nielen na európskej či národnej 
úrovni ale rovnako aj v prostredí hlavného mesta Bratislavy.  

Integrovaný prístup je kombináciou dvoch postupov. Prvým je horizontálna integrácia, ktorá 
predstavuje prepájanie sektorových politík. Druhým je vertikálna integrácia, t. j. prepájanie 
opatrení rôznych miestne pôsobiacich aktérov. 

Z pohľadu horizontálnej integrácie, je zo štruktúry AP zrejmé, že pozostáva zo štyroch 
integrujúcich priorít: 

1. Bezpečná a udržateľná mestská mobilita 
2. Klimaticky odolné a zdravé mesto 
3. Efektívne spravované mesto 
4. Inkluzívne, starostlivé mesto a prosperujúce štvrte 

Stanoveným ukazovateľom na úrovni týchto štyroch integrujúcich priorít je kvalitatívne 
chápaná želateľná zmena ako napr. zmena dopravného správania, adaptácia na zmenu klímy 
či vyššia kvalita života spojená s kvalitou a dostupnosťou bývania, sociálnych služieb, vzdelania, 
kultúry.  

Integrujúce priority predstavujú súbor sektorových tém, ktoré sú v implementačnej podobe AP 
vyjadrené do podoby vlajkových programov a projektov ako napr. nová električková trať 
v Petržalke, zelené ostrovčeky či mestský útulok pre ľudí bez domova. Na tieto sektorovo 
ukotvené programy a projekty sú naviazané relevantné výstupové ukazovatele, ako napr. počet 
registrovaných osobných automobilov na 1000 obyvateľov, pokles produkcie emisií CO2 
v tonách či podiel obyvateľov, ktorí využívajú elektronické služby. 

2. Zohľadnenie participačného prístupu pri príprave Akčného plánu 2024-2026 na princípe 
partnerstva 

Vertikálna integrácia predstavuje prepájanie opatrení rôznych miestne pôsobiacich aktérov. 
Inak povedané prepájanie rôznorodých záujmov prostredníctvom zapojenia ich nositeľov, 
miestnych socioekonomických aktérov, do prípravy AP. 

Participáciu socioekonomických partnerov na príprave programových dokumentov a ich 
implementácii upravuje európsky a národný legislatívno-metodický rámec, konkrétne: 

1. Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060, ktorým sa stanovujú 
spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom 
fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom 
námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené 
fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a 
Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku  
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- Upravuje zodpovednosť členského štátu za nastavenie a realizáciu komplexného 
partnerstva pri uplatnení prístupu zdola nahor, pričom medzi priamo 
identifikovanými partnermi je aj samospráva. 

2. Delegované nariadenie Komisie (EÚ) č. 240/2014 zo 7. januára 2014 o európskom 
kódexe správania pre partnerstvo v rámci európskych štrukturálnych a investičných 
fondov 
- Stanovuje európsky kódex správania pre partnerstvo pri podpore z európskych 

štrukturálnych a investičných fondov na základe mandátu určenom v nariadení č. 
2021/1060. 

3. Zákon č. 121/2022 o príspevkoch z fondov Európskej únie   
- V oblasti podpory integrovaného územného rozvoja sa pre potreby realizácie 

princípu partnerstva na úrovni samospráv zriaďujú Rada partnerstva a Kooperačná 
rada udržateľného mestského rozvoja (ďalej len „UMR“). 

4. Zákon č. 539/2008 o podpore regionálneho rozvoja 
- Vypracovanie programu rozvoja obce vo všetkých jeho častiach (analytika, 

stratégia, program a realizácia) zabezpečuje obec pri uplatnení partnerstva 

5. Metodické usmernenie k podpore integrovaného územného rozvoja 
- Stanovuje konkrétnu inštitucionalizovanú podobu riadenia a realizácie partnerstva 

pri integrovanom územnom rozvoji 

Mesto Bratislava v súlade s európskym a národným legislatívno-metodickým rámcom využíva   
pri tvorbe AP všetky dostupné platformy a nadväzuje partnerstvá s aktérmi z rôznych odvetví  
napr. občianskymi a podnikateľskými združeniami, akademickým sektorom či s verejnou 
správou (štátna správa a samosprávy) s cieľom aktívnej participácie všetkých zložiek 
obyvateľstva.  



Príloha č. 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Súlad Akčného plánu 2024-2026 s európskym a národným strategicko-legislatívnym 
rámcom  

Európska úroveň  Národná úroveň  
Európsky ekologický dohovor  Stratégia digitálnej transformácie Slovenska 2030  

Vodíková stratégia pre klimaticky neutrálnu 
Európu  

Akčný plán digitálnej transformácie Slovenska 
2019-2022     

Stratégia pre udržateľnú a inteligentnú mobilitu   Stratégia výskumu a inovácií pre inteligentnú 
špecializáciu SR 2021-2027  

STRIA Roadmap - Smart Mobility and Services   Stratégia inteligentnej a udržateľnej mobility 
Slovenska  

Európska stratégia pre nízkoemisnú mobilitu     Dlhodobý plán pre adresovanie výziev v cestnej 
doprave a inteligentnej mobilite 2021-2030  

Akčný plán pre nízkoemisnú mobilitu  Akčný plán pre adresovanie výziev v cestnej 
doprave a inteligentnej mobilite 2021-2025  

ERTRAC Automated Driving Roadmap  Program rozvoja inteligentných dopravných 
systémov     

Nariadenie Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/851, pokiaľ ide o sprísnenie emisných 
noriem CO2 pre nové osobné vozidlá a nové ľahké 
úžitkové vozidlá v súlade s ambicióznejšími 
klimatickými cieľmi Únie  

Národná stratégia rozvoja cyklistickej dopravy     
  

Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/955, ktorým sa zriaďuje Sociálno -klimatický 
fond a mení nariadenie (EÚ) 2021/1060 

Program podpory rozvoja inteligentných 
dopravných systémov  
Strategickým plánom rozvoja dopravy do roku 
2030  
  
Zákon č. 387/2015 Z. z. o jednotnom informačnom 
systéme v cestnej doprave  

  
Vykonávacie rozhodnutie Komisie (EÚ) 2023/1319 
z 28. júna 2023, ktorým sa mení vykonávacie 
rozhodnutie (EÚ) 2020/2126 s cieľom zrevidovať 
ročne pridelené emisné kvóty členských štátov na 
obdobie 2023 až 2030 

Zákon č. 317/2012 Z. z. o inteligentných 
dopravných systémoch v cestnej doprave  
Zákon č. 135/1961 Zb. o pozemných 
komunikáciách  
  
Zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke  
  

  Zákon č. 56/2012 Z. z. o cestnej doprave  

Zákon č.  106/2018 Z. z o prevádzke vozidiel v 
cestnej premávke     



 

Strategický rámec 
EÚ SR 

Digitálne desaťročie Dlhodobý plán pre adresovanie výziev v cestnej 
doprave a inteligentnej mobilite na roky 2021 – 
2030 

Európsky ekologický dohovor Energetická politika SR 
Európska stratégia pre nízkoemisnú mobilitu     Integrovaný národný energetický a klimatický 

plán na roky 2021-2030 (návrh aktualizácie) 
Európske vyhlásenie o digitálnych právach a 
zásadách 

Koncepcie rozvoja intermodálnej dopravy 
Slovenskej republiky do roku 2030 

Nový akčný plán EÚ pre obehové hospodárstvo. 
Za čistejšiu a konkurencieschopnejšiu Európu 

Stratégia digitálnej transformácie Slovenska 
2030. Stratégia pre transformáciu Slovenska na 
úspešnú digitálnu krajinu 

Stratégia pre udržateľnú a inteligentnú mobilitu   Stratégia inteligentnej a udržateľnej mobility 
Slovenska  

Vodíková stratégia pre klimaticky neutrálnu 
Európu  

Zelenšie Slovensko – Stratégia environmentálnej 
politiky do roku 2030 

  
Legislatívny rámec 

EÚ SR 
Nariadenie Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/851, pokiaľ ide o sprísnenie emisných 
noriem CO2 pre nové osobné vozidlá a nové 
ľahké úžitkové vozidlá v súlade s ambicióznejšími 
klimatickými cieľmi Únie  

Zákon č. 106/2018 Z. z. o prevádzke vozidiel v 
cestnej premávke a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov 

 Zákon č. 214/2021 Z. z. o podpore ekologických 
vozidiel cestnej dopravy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov 

 Zákon č. 332/2023 Z. z o verejnej osobnej 
doprave a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov 

Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/955, ktorým sa zriaďuje Sociálno -klimatický 
fond a mení nariadenie (EÚ) 2021/1060 

Zákon č. 321/2014 o energetickej efektívnosti 

Smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/1791 o energetickej efektívnosti a o zmene 
nariadenia (EÚ) 2023/955 

Zákon č. 309/2009 o podpore obnoviteľných 
zdrojov energie a vysoko účinnej kombinovanej 
výroby a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/1804 z 13. septembra 2023 o zavádzaní 
inf raštruktúry pre alternatívne palivá 

Zákon č. 200/2022 Z. z.  o územnom plánovaní 

Smernica Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
2023/2413, ktorou sa mení smernica (EÚ) 
2018/2001, nariadenie (EÚ) 2018/1999 a 
smernica 98/70/ES, pokiaľ ide o podporu energie 
z obnoviteľných zdrojov, a ktorou sa zrušuje 
smernica Rady (EÚ) 2015/652 

 

 

 

 

 



SCHÉMY NENÁVRATNEJ FINANČNEJ POMOCI (GRANTY)  

Názov schémy 
(abecedné poradie) 

Rozsah 
pôsobnosti 

podpory 

Opis Výzvy Súlad so 4 
prioritami 

z dokumentu 
Akčného plánu 

2024 - 2026 
Digitálna Európa  
https://digital-
strategy.ec.europa.eu/en/activities/digital-
programme  

Viac sektorové 
digitálne 

technológie 

Program na podporu digitálnych technológií podnikom, 
občanom a orgánom verejnej správy 

Podpora projektov v piatich kľúčových kapacitných 
oblastiach:  
- superpočítače  
- umelá inteligencia  
- kybernetická bezpečnostť  
- pokročilé digitálne zručností  
-  zabezpečenie širokého využívania digitálnych 

technológií v rámci hospodárstva a spoločnosti, a to aj 
prostredníctvom digitálnych inovačných centier  

Plánovaný celkový rozpočet: 7,59 mld € 

Aktuálne výzvy 
11.5.-22.11.23  
- Rozvoj dátového mesta (citiverse) 
- Zriadenie Úradu pre identifikáciu 

projektov spoločného európskeho 
významu v oblasti cloudu (Cloud 
IPCEI Exploitation Office) 

- Zriadenie a nasadenie 
federalizovanej EU infraštruktúry 
pre údaje  jednotiek intenzívnej 
starostlivosti 

- Genóm Európy, podpora 
sekvenovania celého genómu 

- Maximalizovanie vplyvu Programu 
Digitálna Európa a využívanie jeho 
výsledkov prostredníctvom šírenia 
a využívania        

- Podpora siete národných 
kontaktných miest pre Program 
Digitálna Európa   

- Vysoko bezpečná platforma 
spolupráce pre letecký a 
bezpečnostný priemysel  

- Koordinácia sektorových 
testovacích a experimentálnych 
zariadení umelej inteligencie        

28.9.-23.1.24  
Dátový priestor pre cestovný ruch 
a kultúrne dedičstvo   

21.11.23-21.3.24 
- Špecializované vzdelávacie 

programy v kľúčových kapacitných 
oblastiach - Pokročilá analýza 
digitálnych zručností 

- Akadémia zručností kybernetickej 
bezpečnosti 

Všetky 4 priority 
oprávnené 



- Špecializované vzdelávacie 
programy v kľúčových kapacitných 
oblastiach 

7.11.23-6.6.24 
Virtuálna školiaca akadémia pre 
vysokovýkonnú výpočtovú techniku 

Realizované výzvy 
Celkovo bolo zrealizovaných 81 
výziev. 

     

ELENA ((European Local Energy Assistance) 
https://www.eib.org/en/products/advisory-
services/elena/index.htm  

Sektor dopravy 
a energetiky 

Technická pomoc pre investície do energetickej účinnosti 
a obnoviteľnej energie so zameraním na budovy 
a inovatívnu mestskú dopravu. 

Činnosti oprávnené na granty ELENA zahŕňajú: 

✓ technické štúdie, energetické audity 
✓ obchodné plány a finančné poradenstvo 
✓ právne poradenstvo 
✓ príprava výberového konania 
✓ viazanie projektov 
✓ projektový manažment 

Celkový rozpočet: 0,132 mld €  

Projekty žiadajúce o finnancovanie 
musia spĺňať kritériá oprávnenosti, 
posúdenie zoi strany ELENA, podanie 
kedykoľvek, výzvy sa nevyhlasujú 

Priorita 1 Bezpečná 
a udržateľná  
mestská mobilit 
Priorita 2 
Klimaticky odolné  
a zdravé mesto 

     
Európska mestská iniciatíva 
https://www.urban-initiative.eu/  

Viacsektorová Dva základné smery: 
1. podpora inovačných akcií  
• výstavba a renovácia v duchu kruhovosti a uhlíkovej 

neutrality 
• zachovanie a transformácia kultúrneho dedičstva 
• prispôsobenie a transformácia budov pre dostupné 

riešenia bývania 
• regenerácia mestských priestorov 

2. podpora budovania kapacít a znalostí, hodnotenia 
územného vplyvu, rozvoj politiky a komunikácia 

• Budovanie kapacít vo vzťahu k sieti mestského rozvoja 
• Učenie sa od partnerských miest (peer learning) 
• Riadi a implementuje Mestské kontaktné miesta (EUI 

Contact Points) 
• Platforma na zdieľanie znalostí 
• Kapitalizácia vedomostí 
• Komunikácia a šírenie 

Celkový rozpočet: 450 mil € 

Prvá výzva (10/22-1/23), 50 mil. €, 
téma: New European Bauhaus, 
priemerne 4,4 mil. €/projekt 
  
Druhá výzva (5/23-10/23), 120 mil. €, 
témy: a) zelené mestá b) udržateľný 
turizmus c)  využitie talentu v 
zmenšujúcich sa mestách 

Všetky 4 priority 
oprávnené 



 

     
Horizont Európa 
https://research-and-
innovation.ec.europa.eu/funding/funding-
opportunities/funding-programmes-and-open-
calls/horizon-europe_en  

Viacsektorová  Kľúčový program EÚ financovania výskumu a inovácií: 
• Tackles climate change 
• Helps to achieve the UN’s Sustainable Development 

Goals 
• Boosts the EU’s competitiveness and growth 
• Facilitates collaboration and strengthens the impact of 

research and innovation in developing, supporting and 
implementing EU policies while tackling global challenges 

• Supports the creation and better diffusion of excellent 
knowledge and technologies  

• Creates jobs, fully engages the EU’s talent pool, boosts 
economic growth, promotes industrial competitiveness 
and optimises investment impact within a strengthened 
European Research Area. 

Celkový ropočet: 95,5 mld € 

Uzavreté výzvy 
Ukončených  bolo 1712 výziev. 

Aktuálne výzvy 
Otoverených je 217 výziev. 

Pripravované výzvy 
Pripravuje sa 140 výziev 
 
 

Všetky 4 priority 
oprávnené 

     
Kreatívna Európa 
https://culture.ec.europa.eu/creative-europe/about-
the-creative-europe-programme  

Kultúra 
a audiovizuálne 
umenie 

Dve odvetvia podpory a medziodvetvová oblasť: 
1. Kultúra 
• široké spektrum kultúrnych a kreatívnych sektorov, 

okrem iného architektúra, kultúrne dedičstvo, dizajn, 
literatúra a vydavateľstvo, hudba, múzické umenie 

• podporuje spoluprácu a výmeny medzi kultúrnymi 
organizáciami a umelcami v Európe aj mimo nej s cieľom 

Uzavreté výzvy 
2023 – 6 výziev 
2022 – 17 výziev 
2021 – 13 výziev 

Otvorené výzvy 
18.10.-1.12.23, FLIP (Finance, 
Learning, Innovation and 

Prioriota 4 
Inkluzívne, 
starostlivé  
mesto a 
prosperujúce 
štvrte, témy 
kounity a mládež 



podpory umeleckej tvorby a inovácie, propagácie a 
distribúcie európskeho obsahu v celej Európe a mimo 
nej, pomociť umelcom nájsť príležitosti na tvorbu a výkon 
za hranicami a stimulovať digitálnu a environmentálnu 
transformáciu európskeho kultúrneho a kreatívneho 
sektora 

2. Médiá 
• podpora európskeho filmového a audiovizuálneho 

priemyslu, aby rozvíjal, distribuoval a propagoval 
európske diela, berúc do úvahy dnešné digitálne 
prostredie 

• podpora spolupráce v rámci hodnotového reťazca 
audiovizuálneho priemyslu a na úrovni EÚ s cieľom 
rozšíriť podniky a európsky obsah na celom svete 

• vychováva talentov – bez ohľadu na to, odkiaľ pochádzajú 
a uľahčenie výmeny vedomostí 

• podpora inovatívnych riešenií, ktoré spĺňajú požiadavky a 
trendy trhu 

3. Medziodvetvová spolupráca 
• posilniť spoluprácu medzi rôznymi kultúrnymi a 

kreatívnymi sektormi (KKS)s cieľom pomôcť riešiť 
spoločné výzvy, ktorým čelia, a nájsť inovatívne 
riešenia. Toto sú jeho hlavné priority: 

✓ podpora medziodvetvovej nadnárodnej politickej 
spolupráce, viditeľnosti programu a prenosnosti 
výsledkov 

✓ podpora inovatívnych prístupov k tvorbe obsahu, 
prístupu, distribúcii a propagácii v rámci KKS a v iných 
sektoroch 

✓ podpora úpravy štrukturálnych a technologických 
zmien, ktorým čelia spravodajské médiá 

✓ podporovať zriadenie a činnosť kancelárií Creative 
Europe Desks 

Celkový rozpočet: 2,44 mld €  

Patenting/IPR for Cultural and 
Creative Industries), 1 050 000 € 

3.10.23-4.1.24 , Organizácia a správa 
ceny EÚ za populárnu a súčasnú 
hudbu: Music Moves Europe Awards, 
2,4 mil € 

 16.10.23 – 16.1.24, Kultúra hýbe 
Európou: druhá výzva na pobyt 
hostiteľov, rozpočet podľa dohody 

2.10.23-31.5.24 - Druhá výzva na 
individuálnu mobilitu umelcov a 
kultúrnych profesionálov, , rozpočet 
podľa dohody 

20.5.21 – 30.9.27 - Výzva na 
vyjadrenie záujmu o zriadenie 
skupiny expertov pre Panel pre 
Európske hlavné mesto kultúry  

a kultúra šport a 
školstvo 

     
LIFE 
https://cinea.ec.europa.eu/programmes/life_en  

životné 
prostredie a 
klimatické 
opatrenia 

Podprogramy: 

• Príroda a biodiverzita - ochrana a obnova prírody Európy 
a zastavenie a zvrátenie straty biodiverzity, financovanie 
ochrany prírody, najmä v oblastiach biodiverzity, 
biotopov a druhov 

Predchádzajúce výzvy: 
2021 – 168 projektov, 380 mil. € 

 



• Kruhové hospodárstvo a a kvalita života - uľahčenie 
prechodu k udržateľnému, obehovému, beztoxickému, 
energeticky účinnému hospodárstvu odolnému voči 
zmene klímy a pri ochrane, obnove a zlepšovaní kvality 
životného prostredia, a to buď prostredníctvom priamych 
zásahov, alebo podporou integrácie týchto cieľov do iných 
politík 

• zmierňovanie a prispôsobovanie sa klimatickým zmenám 
- posun k udržateľnému, energeticky účinnému 
hospodárstvu založenému na obnoviteľných zdrojoch 
energie, klimaticky neutrálne a odolné, čím prispeje k 
trvalo udržateľnému rozvoju 

• prechod na čistú energiu - udržateľná energia, najmä 
Európska zelená dohoda, Energetická únia (ciele v oblasti 
energetiky a klímy do roku 2030) a dlhodobá stratégia 
Európskej únie na dekarbonizáciu do roku 2050  

Celkový rozpočet: 5.4 mld €  

     
Nástroj technickej podpory viacsektorový Technická expertíza šitú na mieru členským štátom na 

navrhovanie a vykonávanie reforiem. Podpora sa riadi 
dopytom a nevyžaduje si spolufinancovanie zo strany 
členských štátov. 
Hlavné projekty technicke podpory sú vybrané na základe 
potreby vo všetkých členských štátoch a sú spojené s 
hlavnými prioritami EÚ, ktoré členské štáty práve 
vykonávajú. Ako také sa zameriavajú na podporu členských 
štátov pri dosahovaní reforiem na zvýšenie odolnosti a 
rastu. V roku 2024 sa tak dôležitou prierezovou prioritou 
EÚ stala pripravenosť verejnej správy na budúcnosť a 
prispôsobivosť zmenám. Zároveň boli identifikované tieto 
konkrétne hlavné projekty technicke podpory pre rok 
2024: 

✓ Verejná správa pripravená na AI 
✓ Digitálna finančná gramotnosť 
✓ Podpora digitálnej transformácie daňových a colných 

správ 
✓ Zvyšovanie kvality verejných financií  
✓ Podpora priemyselného plánu Green Deal  
✓ Podpora sociálneho klimatického fondu a revidovaného 

systému EÚ na obchodovanie s emisiami 
✓ Prekonávanie bariér regionálneho rozvoja 
✓ Posilnenie prijímacích a ubytovacích kapacít pre 

migrantov 

Projekty sa každoročne predkladajú 
v termíne do 31.10. 
 
Poz. V roku 2023 hlavné mesto 
Bratislava predložilo projekt 
Introduction and expansion of 
tangible technologies for improving 
urban strategic and territorial 
planning in the city of Bratislava 

Všetky 4 priority 
oprávnené 



✓ Duševné zdravie: Podpora pohody a duševného zdravia 
✓ Vlajková loď v oblasti zručností: Podpora systémov 

rozvoja zručností lepšie prispôsobených trhu práce 
✓ Posilnenie demokracie a právneho štátu 
✓ Verejná správa budúcnosti 

Celkový rozpočet: 864 mil € 
     
New European Bauhaus 
https://new-european-bauhaus.europa.eu/index_en  

 • Kreatívna a interdisciplinárna iniciatíva, ktorá spája 
Európsku zelenú dohodu so životnými priestormi a 
dosiahnutými skúsenosťami. 

• Ide o využitie našich zelených a digitálnych výziev na 
transformáciu našich životov k lepšiemu. 

• Uľahčenie a riadenie transformácie podľa troch 
neoddeliteľných hodnôt: 

udržateľnosť, od klimatických cieľov po kruhovitosť, nulové 
znečistenie a biodiverzitu 
estetika, kvalita zážitku a štýl nad rámec funkčnosti 
začlenenia, od oceňovania rozmanitosti až po 
zabezpečenie dostupnosti a cenovej dostupnosti 

Rozpočet nie je presne stanovený, rôzne zdroje 
financovania, ktoré sa budú časom mobilizovať rôznymi 
spôsobmi.  

Potenciálne relevantných rozpočtových nástrojov je 
viacero. Rámec podpory pozostáva z rôznych zdrojov 
financovania, ktoré sa budú časom mobilizovať rôznymi 
spôsobmi. 

Špecifické ako aj NEB súvisiace výzvy 
boli vyhlásené v rámci programu 
Horizont Európa a Európskeho fondu 
regionálneho rozvoja 

 

     
Program Občania, rovnosť, práva a hodnoty 
https://commission.europa.eu/about-european-
commission/departments-and-executive-
agencies/justice-and-consumers/justice-and-
consumers-funding-tenders/funding-
programmes/citizens-equality-rights-and-values-
programme_en  

viacsektorové Podpora rozvoja otvorenej, demokratickej, rovnocennej a 
inkluzívnej spoločnosti vychádzajúcej zo zásad právneho 
štátu.  

Program Občania, rovnosť, práva a hodnoty má štyri 
piliere: 
 

1. Rovnosť, práva a rodová rovnosť – podpora práv, 
nediskriminácie, rovnosti (vrátane rodovej rovnosti) a 
uplatňovanie hľadiska rodovej rovnosti a nediskriminácie 

2. Angažovanosť a zapojenie občanov – podpora 
angažovanosti a zapojenia občanov do demokratického 
života Únie, výmeny medzi občanmi rôznych členských 
štátov a zvyšovanie informovanosti o spoločnej európskej 
histórii 

Otvorená výzva 
26.10.23-7.10.24 
Predkladanie návrhov pre 
organizácie občianskej spoločnosti 
aktívne v oblasti ochrany a podpory 
hodnôt Únie, 74,5 mil €  

Pripravovaná výzva 
15.11.23-26.3.24 
Práva dieťaťa a účasť detí, 12 mil € 
 
Uzavreté výzvy 
Ukonkčených bolo 33 výziev   

Priority 3 fektívne  
spravované  
mesto a 4 
nkluzívne,  
starostlivé  
mesto a  
prosperujúce  
štvrte 



3. Daphne – boj proti násiliu vrátane rodovo motivovaného 
násilia a násilia páchaného na deťoch 

4. Hodnoty Únie – ochrana a presadzovanie hodnôt Únie 
Oprávnenými súbjektami sú organizácie občianskej 
spoločnosti pôsobiace na miestnej, regionálnej, 
vnútroštátnej a nadnárodnej úrovni, ako aj iné 
zainteresované strany. Oprávnené sú iniciatívy zamerané na 
zapojenie občanov, rovnosť pre všetkých a ochranu a 
presadzovanie práv a hodnôt EÚ. 
Kontaktným miestom v SR je Ministerstvo práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR. 

Celkový rozpočet:  439 mil € 

     

Urbact viacsektorový Pomoc mestám rozvíjať integrovaný súbor opatrení na 
udržateľnú zmenu. 

Podpoa integrovaného rozvoja miest pri zavádzaní 
horizontálnej a vertikálnej integrácie politík. Pozitívnu 
zmenu možno najlepšie dosiahnuť, keď miestne orgány 
spolupracujú s rôznymi úrovňami riadenia (regionálna, 
národná, EÚ) – vertikálna integrácia – a keď riešia výzvy a 
problémy holistickým spôsobom, ktorý zohľadňuje 
environmentálne, ekonomické a sociálne dimenzie 
súčasne – horizontálna integrácia. 

Celkový rozpočet: Program je spolufinancovaný Európskym 
fondom regionálneho rozvoja  s rozpočtom 79 769 000 € a 
nástrojom predvstupovej pomoci s rozpočtom 5 000 000 €. 

  

     

SCHÉMY NÁVRATNEJ FINANČNEJ POMOCI (PÔŽIČKY)  

Názov schémy Rozsah 
pôsobnosti 

podpory 

Opis Výzvy 
Súlad so 4 
prioritami 

z dokumentu 
Tvorba priorít 

2024 - 2026 

Program InvestEU viacsektorová Poskytuje dodatočný impulz investíciám, inováciám a 
vytváraniu pracovných miest v Európe v období rokov 
2021 – 2027. Súčasťou Programu je Invest EU Fonds viac 
ako 372 mld. € – v investíciách s využitím záruky z 
rozpočtu EÚ vo výške 26,2 mld. €, ktorá kryje investície 

Doposiaľ podporených 10 projektov. 
Projekty sa predkladajú 
impelentačným partnerom, ktorými 
sú banky pôsobiace v EÚ. 
V súčasnosti je 13 
implememtnačných partnerov, 
medzi ktorými sú napr. Európska 

Všetky 4 priority 
oprávnené  



implementačných partnerov, ako je skupina Európskej 
investičnej banky (EIB) a ďalšie finančné inštitúcie. 

Okrem fondu je súčasťou Programu aj Centrum 
poradenstva (Advisory Hub) poskytujúce poradenskú 
podporu a technickú pomoc vrátane budovania kapacít 
vývojárom projektov a subjektom – súkromným aj 
verejným – pomáhajúcim s prípravou, vývojom, 
štruktúrovaním a implementáciou investičných projektov. 

Posledným komponentom Programu je Portál InvestEU 
spájajúci investorov a predkladateľov projektov na 
jednotnej platforme pre celú EÚ tým, že poskytuje ľahko 
dostupnú a užívateľsky prívetivú databázu investičných 
príležitostí dostupných v rámci EÚ a možnosti spájania a 
vytvárania sietí medzi projektmi a spoločnosťami a ich 
potenciálnymi investormi. 

investičná banka, Európska banka 
pre obnovu a rozvoj či Európsky 
investinčý fond.  

  

 



Finančné nástroje súvisiace s programom Horizont Európa  

Názov schémy 
(abecedné poradie) 

Rozsah 
pôsobnosti 

podpory 

Opis Výzvy Súlad so 4 prioritami 
z dokumentu Akčného 

plánu 
2024 - 2026 

EIT digitálna agenda 
https://www.eitdigital.eu/  

Viacsektorová vo 
vzťahu  k digitálnej 
agende 

Podpora prechodu na digitálne hospodárstvo 
prostredníctvom: 

• Šírenia informácií o nových digitálnych technológiách a 
o tom, kde sú potrebné inovácie 

• Rozvoja zručnosti a obchodných schopností potrebných 
pre spustenie digitálnych podnikov 

• identifikovania investorov a podnikov ochotných 
poradiť a podporiť 

• Získania podpory potrebnej na rozbeh novej spoločnosti  
Európe 

• Podpory pri vytvorení siete technologického sektora, 
ktorá vydrží celý život 

Celkový rozpočet neuvedený, iba na výzvy. 

Realizované výzvy 

3.10.-20.11.22 Výzva Vplyv na klímu 
trvalo udržateľných miest, 50 tis. -  75 
tis. USD/ mestská výzva 

 
 

Potenciálne všetky 4 
priority oprávnené 

     
EIT klíma-ZIS  
https://www.climate-kic.org/  

Viacsektorová vo 
vzťahu  ku 
klimatickej zmene 

EIT Climate-ZIS je znalostné a inovačné spoločenstvo 
(ZIS), ktoré sa snaží urýchliť prechod na spoločnosť s 
nulovými emisiami uhlíka, odolnú voči zmene klímy.  

S podporou Európskeho inovačného a technologického 
inštitútu (EIT( identifikujeme a podporujeme inovácie, 
ktoré pomáhajú spoločnosti zmierňovať klimatické 
zmeny a prispôsobovať sa im. Sme presvedčení, že 
dekarbonizované, udržateľné hospodárstvo nie je 
potrebné len na predchádzanie katastrofickým 
klimatickým zmenám, ale predstavuje množstvo 
príležitostí pre podnikanie a spoločnosť. 

Celkový rozpočet neuvedený, iba na výzvy. 

Realizované výzvy  

5.9.-6.11.23 Výzva NetZeroCities – 
výzva pre pilotné mestá,  

19.7.-29.9.23 Výzva na spojenie 
iniciatívy New Euoprean Bauhaus 
(NEB) – pre riešenia a iniciatívy 
vytvorené občanmi s podpooru 
udržateľnosti, krásy a inkluzivity; 
Financovanie je 80 % až do 15 tis. €/ 
projekt, zvyšných 20% 
spolufinancovanie žiadateľom Celkovo 
8 vybraných projektov 

19.7.-16.10.23 Výzva Spoluvytváranie 
iniciatívy NEB - pre miestne komunity 
a verejné orgány na budovanie 
udržateľného, krásneho a inkluzívneho 
verejného priestoru; Financovanie je 
75 % až do 45 tis. €/ projekt, zvyšných 
20% spolufinancovanie žiadateľom 
Celkovo 8 vybraných projektov 

Potenciálne všetky 4 
priority oprávnené  



31.5.-10.7.23 Výzva vylepšiť iniciatívu 
NEB – zvýšiť pripojenie projektov a 
spoluvytváranie NEB, 22.500€/ projekt 

22.10.22 Výzva v oblasti klimatických 
vplyvov trvalo udržateľných miest 
 
+ ďalšíe výzvy vo vzťahu k NEB 
   
Aktuálne výzvy 

13.9.-24.11. 23 Výzva v oblasti trvalo 
udržateľnej mobility pre rok 2024;  90 
tis.€/mesto pri maximálnom počte 5 
podporených projektov. 
 

     
EIT kultúra a tvorivosť (EITKV) 
https://eit-culture-creativity.eu/  

Viacsektorová Ide o Inovačné spoločenstvo zriadené Európskym 
inovačným a technologickým inštitútom určené na 
posilnenie a transformáciu európskych kultúrnych a 
tvorivých sektorov a priemyselných odvetví (EKTSPO) 
zvýšením ich inovačnej kapacity 
a konkurencieschopnosti. 
 
Ide o jedenz z pilierov programu Horizont Európa. 
 
Má 5 strategických cieľov: 
1. Vzdelávanie 
Podpora programov vysokoškolského vzdelávania 
vrátane magisterských, doktorandských a kurzov 
celoživotného vzdelávania 

2. Inovácie  
Podpora nových riešení prostredníctvom inovačných 
projektov, ktoré prinesú nové produkty a služby bližšie k 
trhom. 

3. Tvorivosť 
Podpora zabehnutých podnikov ale aj nových podnikov 
s vyššou mierou rizika v ich počiatočnej fáze alebo pri 
usmerňovaní ich ambícií v škálovaní 

4. Spoločnosť 
Podpora obnovy hodnôt a sociálnej súdržnosti 
prostredníctvom iniciatív posilňujúcich komunity, 
kultúrne identity a dedičstvo 

5. Systémy 

Výzvy 4/2023-8/2023 v týchto 
témach: 

- tvorba nových magisterských EIT 
programov, ktoré posunú európske 
EKTSPO do budúcnosti, each 
consortium may apply for an EIT grant 
of up to 300 tis. €/konzorcium/1rok na 
max. 3 roky 

- vývoj a poskytovanie nových kurzov 
celoživotného vzdelávania, 
obnovovanie a osviežovanie zručností 
profesionálov a odborníkov 
pôsobiacich v oblastiach EKTSPO, 250 
tis. €/konzorcium 2024-2025  

- podpora inovácií založených na 
kreatívnych riešeniach hlavných 
výziev, ktorým čelí EKTSPO, ako aj 
globálnych výziev riešených EKTSPO. 
Podpora projektov, ktoré vyvíjajú 
prevratné produkty a služby, ktoré 
možno použiť v EKTSPO aj mimo nej so 
zameraním najmä na päť trhov 
s vysokým vplyvom: Architektúra, 
Audiovizuálna oblasť, Kultúrne 
dedičstvo, Dizajn a Móda a Textil, 500 
tis. €/projekt 

Priorita 4 Inkluzívne,  
starostlivé mesto  
a prosperujúce  
štvrte 

Téma 4 a 5: Kultúra, 
komunity a mládež 



Podpora transformačných zmien prostredníctvom 
vytvárania znalostí a inovácií politík 
 
EITKV využije jedinečnú pozíciu EKTSPO na uľahčenie 
trojitých prechodov v Európe: zelené, digitálne a 
sociálne.  

Celkový rozpočet neuvedený, iba na výzvy. 

- vytváranie a rast udržateľných 
podnikov EKTSPO zdieľajúich víziu 
budúcnosti EIT kultúra a tvorivosť, 325 
tis. €/rok na 2 roky 

- posilňovanie pocitu spolupatričnosti 
podporou občianskej participácie 
a podporou sociálneho a kultúrneho 
podnikania cez sociálne inovácie 
poháňané EKTSPO, 250 tis. €/projekt 

     
EIT mestská mobilita 
https://www.eiturbanmobility.eu/  

 Podpora pozitívnych zmien v spôsobe, akým sa ľudia 
pohybujú po mestách, aby sa z nich stali miesta, kde sa 
žije lepšie. Cieľom je stať sa najväčšou európskou 
iniciatívou, ktorá transformuje mestskú mobilitu. 

Podpora vízie vytvárania mestských priestorov, v ktorých 
sa žije lepšie. Podporovaním inovácií a transformácie 
môžeme zlepšiť kvalitu života ľudí, dekarbonizovať 
mobilitu a zvýšiť konkurencieschopnosť európskeho 
hospodárstva. 

Iniciatíva sa venuje 8 výzvam: 

1. Dosiahnutie udržateľného rastu miest 
2. Odľahčenie našich dopravných sietí 
3. Rastúci interdisciplinárny talent 
4. Ekologická a bezpečná preprava pre ľudí a tovar 

vrátane odpadu 
5. Zneužívanie údajov 
6. Posilnenie konkurencieschopnosti odvetvia mobility 
7. Vytváranie rámca pre zmenu regulácie a správania 
8.  Mestské riadenie 

Celkový rozpočet 400 mil € na obdobie 2020-2026. 

Aktuálne výzvy 

19.10.-20.12.23 Strategická obchodná 
aliancia pre mestskú mobilitu, 150 
tis.€, ,max. 3 projekty, 50 tis.€/projekt 
plus 9500€ spolufinancovanie/žiadateľ 

15.9.-15.11.23 Druhá otvorená výzva 
Stratégie inteligentnej špecializácie 
v oblasti vzdelávania,  1,2 mil. € na 
obdobie 2024 – 2025 

19.7.-8.9.23 Výzva na spoluvytváranie 
NEB na predkladanie návrhov 
vybudovania udržateľného, krásneho 
a inkluzívneho verejného priestoru, 
360 tis.€, max. 8  vybraných projektov 
s max. financovaním 45 tis.€/ projekt 

Realizované výzvy 

Ukončených bolo 42 výziev.  
 
Pozn. Výzva realizovaná 31.5.-2.8.23 
pod názvom  Výzva na predkladanie 
návrhov na aktivity RIS Hub na 
obdobie 2021-2027 bola popri ďalších 
krajinách špecificky určená aj pre 
Slovensko 

Priorita 1  Bezpečná  
a udržateľná  
mestská mobilita, 
Priorita 2  Klimaticky 
odolné a zdravé mesto  

     
EIT potravinárstvo 
https://www.eitfood.eu/  

Sektor 
potravinárstva 

Program zameraný na   udržateľnosť potravinového 
systému prostredníctvom inkluzívneho prístupu, kde sa 
pestovateľ aj spotrebiteľ môžu aktívne podieľať na 
vytváraní lepšieho sveta. 

Program podporuje: 

Program reaklizuje dva typy výziev: 
1. Financovanie programu spoločných 

misií 

2. Financovanie jedného projektu 

Priorita 2  Klimaticky 
odolné a zdravé mesto 

Priorita 4  Inkluzívne, 
starostlivé mesto a 
prosperujúce štvrte 



• Prístup k sieti popredných európskych 
agropotravinárskych podnikov, start-upov, univerzít a 
výskumných organizácií 

• Prístup k informáciám o agropotravinárskom sektore 
prostredníctvom online kurzov, vzdelávacích 
programov a príležitostí na profesionálny rozvoj  

• Prenos nápadov z konceptu s cieľom uviesť na trh 
inovatívne produkty, prísady a riešenia 

• Dialóg s potravinárskym priemyslom a 
spoluvytváranie budúceho potravinového systému 
prostredníctvom prístupu k EIT inovatívnym 
podujatiam, digitálnym platformám a aktivitám 
zapojenia verejnosti. 

• Odborný mentoring, podnikateľské programy šité na 
mieru a ľahko dostupné financovanie, ktoré vám s 
cieľom rozbehnúť, urýchliť a rozšíriť 
agropotravinársky podnik. 

 

Doposiaľ neboli zverejnené výzvy 
relevantné z pohľadu mesta.  

     
Inovačný fond 
https://climate.ec.europa.eu/eu-action/eu-
funding-climate-action/innovation-fund_en  

 Jeden z najväčších svetových programov  na podporu 
zavádzania inovatívnych a čistých technológií. 

Fond EÚ pre klimatickú politiku so zameraním na 
energetiku a priemysel. Cieľom je priniesť na trh riešenia 
na dekarbonizáciu európskeho priemyslu a podporiť 
jeho prechod na klimatickú neutralitu a zároveň posilniť 
jeho konkurencieschopnosť.  

Kľúčový nástroj financovania na plnenie 
celohospodárskych záväzkov EÚ v rámci Parížskej 
dohody a priorít v oblasti klímy a energetiky uvedených 
v pláne REPowerEU, vodíkovej banke, priemyselnom 
pláne Zelená dohoda EÚ Deal a zákone o čistom 
priemysle. 

Hlavné ciele: 
• pomôcť podnikom investovať do čistej energie a 

priemyslu 
• podporiť hospodársky rast 
• vytvárať pracovné miesta vhodné do budúcnosti 
• posilniť európske technologické vedúce postavenie v 

celosvetovom meradle 
Dosiahne sa to financovaním inovatívnych projektov 
zameraných na: 
 

Realizované výzvy 

3.7.2020-29.10.2020  
výzva na prelomové technológie v 
oblasti obnoviteľnej energie, 
energeticky náročných priemyselných 
odvetví, skladovania energie a 
zachytávania, využívania a ukladania 
uhlíka, 1,5 mld € 

26.10.2021-3.3.2022 
výzva na  prelomové technológie pre 
obnoviteľnú energiu, energeticky 
náročné odvetvia, skladovanie energie 
a zachytávanie, využívanie a ukladanie 
uhlíka, 1,5 mld € 

3.10.2022-16.3.2023 
výzva na  ďalšiu podporu nezávislosti 
EÚ od ruských fosílnych palív, ako 
uvedené v pláne REPowerEU. 
 
Pripravovaná výzva 
v predpokladanom termíne 

23.10.2023 – 9.4.2024 

Priorita 1 Bezpečná  
a udržateľná  
mestská  
mobilita, Priorita 2 
Klimatický  
odolná  
a zdravé mesto 



 

 

• inovatívne nízkouhlíkové technológie a procesy v 
energeticky náročných odvetviach vrátane produktov, 
ktoré môžu nahradiť uhlíkovo náročné 

• zachytávanie a využitie uhlíka – CCU 
• výstavba a prevádzka zariadení na zachytávanie a 

ukladanie uhlíka (CCS). 
• inovatívna výroba obnoviteľnej energie skladovanie 

energie 

Celkový ropočet: 10 mld €na obdobie 2020-2030 



 
Komisia finančnej stratégie 

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
 

 

 

 

Výpis 
 

zo zasadnutia komisie finančnej stratégie Mestského zastupiteľstva hlavného mesta 
Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 09.04.2024 

 

K bodu 4 

Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026 

 

Uznesenie:  

Komisia finančnej stratégie po prerokovaní materiálu odporúča Mestskému zastupiteľstvu hlavného 
mesta SR Bratislavy zobrať na vedomie Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislavu 2030 na roky 2024 
– 2026. 
 

Hlasovanie:  

Prítomní: 10,  

Za:  10,  Proti: 0,  Zdržali sa: 0.  

 

Uznesenie bolo prijaté. 

 

 

Za správnosť opisu:  Ing. Adriána Flesarová 

V Bratislave 11.04.2024 

 

 

 



 
Komisia pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu 

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
 

 

Výpis 

zo zasadnutia komisie pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu Mestského 
zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 11.4.2024 

 

K bodu 2 

Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024-2026 

 

Uznesenie:  

Komisia pre cestovný ruch a medzinárodnú spoluprácu MsZ po prerokovaní materiálu 
odporúča Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta SR Bratislavy zobrať 
na vedomie Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024-2026. 
  
Hlasovanie:  

Prítomní: 11 

Za: 11,   Proti: 0,   Zdržali sa: 0  

 

 

 

 

 

 

Za správnosť opisu:  ........................................ 

V Bratislave 11.4.2024 

 

 

 

 

 

 



 
Komisia pre správu a podnikanie s majetkom mesta 

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
 

 

Výpis 

zo zasadnutia komisie pre správu a podnikanie s majetkom mesta Mestského zastupiteľstva 
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 08. 04. 2024 

 

K bodu   
Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 - 2026 
 
Návrh uznesenia komisie: 
Komisia pre správu a podnikanie s majetkom mesta odporúča Mestskému zastupiteľstvu 
hlavného mesta SR Bratislavy zobrať na vedomie  Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 
na roky 2024 - 2026 
 
 
Hlasovanie: 
Prítomní: 7,  
Za: 7, Proti: 0, Zdržal sa: 0 
Návrh uznesenia bol prijatý. 
 

 

 

 

Za správnosť opisu:  Ing. Henrieta Mičúchová, v.r. 

 

V Bratislave  08. 04. 2024 

 



Výpis z rokovania Komisie pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva 
MsZ zo dňa 03.04.2024  

 
 

K bodu 2 
Informácia o Akčnom plán pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026 
 
Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ po prerokovaní prijala 
nasledovné stanovisko:  
 
 
 
Stanovisko:  
Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ odporúča mestskému 
zastupiteľstvu zobrať na vedomie predloženú Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislave 2030 
na roky 2024-2026.  
Hlasovanie:  
Prítomní: 10  Za: 10  Proti: 0   Zdržal sa: 0  
 
Uznesenie:  
Komisia pre kultúru, médiá a ochranu kultúrneho dedičstva MsZ žiada riaditeľa magistrátu o 
zabezpečenie pravidelného odpočtu napĺňania cieľov Akčného plánu pre Bratislavu 2030 na 
roky 2024 - 2026:  
a) Nové sídlo Archívu mesta Bratislavy-priestorové analýzy, rešerš možností financovania, 

štúdia realizovateľnosti na kvartálnej báze v roku 2024 (jún, september, december); 
b) Bratislavská mestská hala-štúdia realizovateľnosti na kvartálnej báze v roku 2025. 
Hlasovanie:  
Prítomní: 10  Za: 10  Proti: 0   Zdržal sa: 0  

 
 
 
 
 
Za správnosť opisu:  
Mgr. Katarína Lukyová, v. r.   Ing. arch. Lucia Štasselová, v. r.  
tajomníčka komisie   predsedníčka komisie 
 
 
 

 

 



 
Komisia životného prostredia a klimatickej zmeny  

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 

Výpis 

zo zasadnutia komisie  životného prostredia a klimatickej zmeny  
 Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 08.04.2024 

 

K bodu 4. 

Informácia o Akčnom plán pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026 

Uznesenie:  

Komisia  pre životné prostredie a klimatickú zmenu Mestského zastupiteľstva hlavného mesta 
Slovenskej republiky Bratislavy po prerokovaní materiálu  

 
 odporúča  
 

Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
                                                       zobrať na vedomie 

 
Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026 

 
 
Hlasovanie:  

Prítomní: 11  

Za: 11,  Proti: 0,  Zdržali sa: 0 

 
 
 
 
Za správnosť opisu:       JUDr. Zuzana Kirschnerová            Jakub Kuruc  

tajomníčka komisie   predseda komisie 
  
 
 
v  Bratislave 08.04.2024 

 

 



KOMISIA ÚZEMNÉHO A STRATEGICKÉHO PLÁNOVANIA A VÝSTAVBY 
Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 

 
 

 
Výpis 

 
 

Zo zasadnutia Komisie územného a strategického plánovania a výstavby Mestského 
zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo 

       
                                                                             dňa 04.04.2024 

 
 
K bodu 11 
 
Informácia o Akčnom pláne pre Bratislavu 2030 na roky 2024 – 2026 
 
 
Uznesenie  
 
Komisia územného a strategického plánovania a výstavby odporúča MsZ zobrať na 
vedomie Informáciu o Akčnom pláne pre Bratislavu 2030 na roky 2024 – 2026. 
 
 
Hlasovanie:  
 
prítomní: 10    za: 10      proti: 0   nehlasovali: 0 
 
Návrh uznesenia bol prijatý. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                                   Mgr. Lenka Antalová Plavuchová, v. r. 
                                                                                                 predsedníčka komisie  

 
 
 
 
                                                                               

Za správnosť opisu: 
 
Ing. Natália Harnócová, v. r. ,  
V Bratislave 05. 04. 2024 



 
Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania  

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
 
 

 

Výpis 

zo zasadnutia komisie sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania Mestského 
zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zo dňa 17. 04. 2024 

 

K bodu 1 

Informácia o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 - 2026 

 

Stanovisko:  

Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania Mestského zastupiteľstva hlavného mesta 
Slovenskej republiky Bratislavy po prerokovaní materiálu odporúča Mestskému zastupiteľstvu 
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy zobrať na vedomie Informáciu o Akčnom pláne pre 
Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026. 
 

Hlasovanie:  

Prítomní: 5,  

Za: 5,  Proti: 0,  Zdržali sa: 0  

 

Za správnosť opisu: Ing. Karol Horvát 

V Bratislave 18. 04. 2024 



Informácia o Akčnom pláne pre Bratislavu 2030 na roky 2024 – 2026 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Kód uzn.: 27.1. 
 

Uznesenie 70/2024 
zo dňa 11.04.2024 

 
Mestská rada po prerokovaní materiálu 
 

odporúča 
 
Mestskému zastupiteľstvu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 
 
zobrať na vedomie informáciu o Akčnom pláne pre Bratislava 2030 na roky 2024 – 2026. 
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